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Iz sadržaja Bura na Kvarneru 
– postavljeni novi neslavni rekordi
Rekordni udari bure od 230 km/h na Krčkome mostu i 126 km/h 
u Rijeci, višemilijunska materijalna šteta i rekordan dan po broju 
intervencija za riječku vatrogasnu postrojbu – samo su neki 
od neslavnih rekorda postavljenih 11. studenoga kada je cijeli 
sjeverni Jadran zahvatila orkanska bura.

Cijeli će Kvarner dugo pamtiti 11. studeni, dan kada je orkanska bura izazvala 
opći kaos, kao i u mnogim krajevima Hrvatske. Bura se žestoko obrušila na 
sjeverni Jadran pa su oštećeni mnogi krovovi zgrada, porušeno je na stotine sta-
bala, stradali su mnogi električni i telekomunikacijski vodovi, mnoga su plovila 

u lukama potopljena, oštećeni su automobili, ozlijeđeni su i mnogi građani… Nastava 
u većini riječkih škola i fakulteta bila je otkazana, zatvoreni su i mnogi vrtići. Orkan-
ska bura stvarala je velike probleme i u prometu, mnoga su područja bila u potpunom 
prometnom kolapsu, velik je broj cesta bio zatvoren za promet, a u prekidu su bile i 
sve trajektne linije. Na Krčkome je mostu zabilježen udar bure od 230 km/h, čime je 
oboren rekord iz veljače prošle godine koji je iznosio 220,7 km/h. I Rijeka se mogla 
„pohvaliti“ s rekordnim udarom bure od 126 km/h. 

Iščupani krovovi prijetili prolaznicima

Zvonimirova ulica u Rijeci: stablo palo na automobile u prometu
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U Vatrogasnoj zajednici PGŽ-a zadovoljno su 
trljali ruke zbog činjenice da su imali mir-
nu požarnu sezonu. Pa su se nadali da će u 
podjednako mirnom ozračju dočekati i kraj 

godine. No, „zapaprila“ im je bura koja se u studenom 
obrušila na gotovo cijelu Hrvatsku. Na sjevernome 
Jadranu „palo“ je i nekoliko neslavnih rekorda: na 
Krčkome mostu izmjeren je rekordni udar bure od 
230 km/h, u Rijeci je izmjereno također rekordnih 126 
km/h pa ne čudi da je počinjena višemilijunska ma-
terijalna šteta. Taj 11. studenoga ostat će zapamćen 
i kao rekordan dan po broju intervencija. U samo 24 
sata županijske vatrogasne postrojbe intervenirale su 
čak 843 puta!

Vatrogasna zajednica PGŽ-a i dalje intenzivno radi na 
osposobljavanju i usavršavanju svojih ljudi. Na tragu 
tog strateškog opredjeljenja, u sklopu EU programa 
EXCHANGE OF EXPERTS ovoga ljeta  pokrenuta je su-
radnja hrvatskih i mađarskih vatrogasaca. Otišlo se i 
korak dalje. I dosad razvijena međunarodna suradnja, 
osobito na razini profesionalnih kadrova i instruktora, 
proširena je i na vatrogasnu mladež pa su tako člano-
vi DVD-a Halubjan i Zlobin ugostili njemačke kolege. 
Spomenimo i treću generaciju kadeta koji pohađaju 
Vatrogasnu školu u Rijeci. Naposljetku, ove su godine, 
prvi put, instruktori VZPGŽ-a održali treći, najnapred-
niji stupanj obuke za spašavanje iz dubina i s visina. 

U Crikvenici je trodnevnim manifestacijama obilježe-
na 100. obljetnica vatrogastva, a vrijedne su obljetni-
ce proslavili i DVD Lič (80), DVD Vrata (60) te DVD Kras-
Šapjane (30). U tom kontekstu svakako valja izdvojiti 
i 20. obljetnicu Vatrogasne zajednice PGŽ-a pod čijim 
je okriljem vatrogastvo Primorsko-goranske županije 
postalo vrlo “žilava” i dobro organizirana snaga civil-
noga društva i jedan od najracionalnijih i najkvalitet-
nijih sustava vatrogastva u Hrvatskoj.

Damir Rukavina, gradonačelnik Crikvenice, progovara 
o vatrogasnom ustroju u toj jedinici lokalne samou-
prave, a u razgovoru sa Slavkom Suzićem, riječkim 
vatrogascem, otkrivamo zašto je svojedobno dobio 
nadimak „prva mlaznica grada Rijeke“.

Na kraju, vratimo se buri. Bez obzira na brojne neže-
ljene posljedice koje je izazvala, svi će se složiti: ako 
vatrogasci već imaju „burna“ vremena, bolje da je to 
zbog bure, nego zbog nečeg drugog, zar ne?
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Intervencije Intervencije

Za razliku od proš-
logodišnjeg „pa-
klenog“ ljeta kada 
je na području Va-

trogasne zajednice Pri-
morsko-goranske župa-
nije u tri ljetna mjeseca 
bilo gotovo 100 požara 
u kojima je opožareno 
1000 hektara zemljišta, 
ova je požarna sezona za 
VZPGŽ bila jedna od 
mirnijih. Broj požara bio 
je manji od prosjeka, a i 
oni koji su izbili nisu bili 
većih razmjera.

U prvih osam mjeseci ove 
godine vatrogasne postrojbe VZPGŽ-a imale su ukupno ne-
što manje od 1200 intervencija, od čega se 470 intervencija 
odnosilo na požare. Najviše ih je, očekivano, bilo na području 
djelovanja JVP-a Rijeka (319), potom na području Crikvenice 
(67) i Opatije (46), dok je u istom razdoblju, primjerice,  Krk 
imao tek 19 požarnih intervencija što je 40% manje od prosje-
ka. Većinom je bila riječ o manjim požarima koji su zahvalju-
jući pravovremenim intervencijama vatrogasaca brzo ugašeni.
Ovogodišnju su sezonu obilježila tek tri značajnija požara. 
Tako je u kolovozu u dva navrata izbio nešto veći požar uz že-
ljezničku prugu Zlobin – Rijeka, a ukupno je izgorjelo 12 hek-
tara niskoga raslinja. Kao što je poznato, to je problem s kojim 
se vatrogasci PGŽ-a suočavaju godinama, a požare u pravilu 
izaziva iskrenje vlaka prilikom kočenja. Treći požar, onaj na 
padinama Platka, također je izbio u kolovozu, a izazvan je uda-

U Rijeci rekordnih 250 
intervencija
Tako snažni udari bure u Rijeci su digli na noge sve interventne 
službe, a riječka je Javna vatrogasna postrojba taj dan također 
imala rekordan broj intervencija (samo na riječkome područ-
ju bilo ih je gotovo 250, koliko se inače u prosjeku odradi u 
dva mjeseca!). Riječki su se vatrogasci tako borili s uklanjanjem 
stabala s glavnih gradskih prometnica, mnogo  posla zadali su 
im i krovovi koje je bura čupala s kuća i raznosila okolicom te 
srušeni dimnjaci, a bilo je i pet požara. Posebno teška ošteće-
nja zabilježena su na gradskome groblju na Kozali gdje je bura 
srušila više od 50 čempresa pri čemu su znatno oštećene mnoge 
grobnice pa su čak i pogrebi bili odgođeni. 

Posljedice velikoga nevremena riječki su vatrogasci otklanjali 
još nekoliko dana, do 15. studenog, pa se broj intervencija na 
području grada Rijeke u tih šest dana popeo na 349.  JVP Ri-
jeka pet  je dana sa šest vatrogasaca i dva vozila radio i na ukla-
njanju posljedica nevremena na groblju Kozala. Prema riječima 
zapovjednika JVP-a Rijeka, Hinka Mancea, u intervencijama 
su sudjelovale i vatrogasne postrojbe DVD-a Sušak i Drenova, 
a na sanaciji posljedica nevremena surađivali su i radnici Ko-
munalnoga društva Čistoća te interventne službe HEP-a.  

Kaos u Opatiji

Orkanska bura nije zaobišla ni otok Krk. Stabla srušena na pro-
metnice i kuće, pokidani telefonskih i električni vodovi, iščupa-
ni prometni znakovi,  oštećeni krovovi kuća,  prevrnuti kiosci, 
razbijene brodice u lukama i na Krku su tih dana bili najčešći 
prizori. Najveće štete zabilježene su na sjevernom i sjeveroza-
padnom  djelu otoka gdje su vatrogasci odradili i najveći broj 
intervencija.

Od 4.00 sata ujutro, kada je došla prva dojava za intervenciju, 
do 18.00 sati navečer vatrogasne snage JVP-a Grada Krka uz 
pomoć DVD-a Njivice, Dobrinj i Vrbnik imale su 68 inter-
vencija. Uz to, odrađen je i veliki broj usputnih intervencija, 
od kojih neke nisu ni ušle u statistiku zbog brzine kojom su se 
nizale. U navedenim intervencijama sudjelovalo je sedam te-
renskih ekipa s više od 30 vatrogasaca. 

nosilo se na područje samoga grada Opatije te općine Matulji 
(35). Na tim se područjima najintenzivnije radilo na saniranju 
krovova i dimnjaka te uklanjanju stabala koja su padala na pro-
metnice, automobile i krovove kuća. 

Bura poharala i otok Krk

Poseban izazov krčkim je vatrogascima predstavljala velika 
količina posolice koju je bura nanijela na elektro-energetske 
vodove i  postrojenja što je prouzročilo višekratne prekide stru-
je. Stoga su krčki vatrogasci, na zahtjev HEP-a, obavili pranja 
četiriju velikih 110 kW-nih postrojenja te 17 pranja na 10 i 20 
kW-nim postrojenjima.

Naposljetku napomenimo da vatrogasci nisu imali mnogo 
vremena za odmor nakon ovog orkanskog nevremena. Naime, 
25. studenog bura se ponovno obrušila na Kvarner, no, s nešto 
smanjenom snagom pa su i posljedice, nasreću, bile manje.          

Na podjednaku kušnju bura je stavila i opatijske vatrogasce 
koji su, uz potporu DVD-ova Opatija, Lovran, Kras-Šapjane, 
Sisol-Mošćenička Draga i Učka, u tri dana na liburnijskome 
području odradili čak 138 intervencija. Najviše njih (99) od-

Požarna sezona – jedna od mirnijih

rom groma. Gasile su ga vatrogasne postrojbe s područja tzv. 
riječkoga prstena, a izgorjelo je oko 10 hektara niskoga raslinja.
Prema riječima Mladena Šćulca, županijskoga vatrogasnog za-
povjednika, relativno mirna požarna sezona posljedica je po-
voljnih vremenskih prilika u lipnju i srpnju. - Dobro smo proš-
li, ali to nije slučajno. Važnu ulogu odigrala je i naša preventiva, 
tj. motriteljsko-dojavna služba i preventivne ophodnje terena, 
kvalitetnije tretiranje pružnoga pojasa, dežurstva u dobrovolj-
nim vatrogasnim društvima te suradnja s Aeroklubom Krila 
Kvarnera koji nam već godinama pomaže u kontroli terena, a 
zahvaliti možemo i građanima koji su se pridržavali zabrane 
loženja vatre na otvorenom prostoru i bili vrlo aktivni u do-
javljivanju. Sve u svemu, možemo reći da je ova sezona bila 
uspješna, s minimalnim štetama, zaključio je Šćulac.
       
   

Zapriječen ulaz na Medicinski fakultet

Vrtić na Zametu ostao bez krova

Stari bazen na Kantridi ostao bez balona

Na groblju Kozala vladao je pravi kaos

Blokirane prometnice – uobičajena slika 11. studenog

Porušena stabla vatrogascima su dala najviše posla

Učenici omišaljske osnovne škole 
ostali bez krova nad glavom

Požar na Platku izbio je na 
nenaseljenom području

Požar su gasili pripadnici JVP-a 
Rijeka i DVD-ova iz riječkoga 
prstena
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Vijesti Vježbe

DVD-u Rab dočekalo ga je visoko hrvat-
sko izaslanstvo: Ante Sanader, predsjed-
nik HVZ-a i potpredsjednik Europske 
vatrogasne federacije, Teodor Fricki, po-
časni predsjednik HVZ-a, Mario Starče-
vić, tajnik Operativno-tehničkoga stože-
ra HVZ-a te domaćini – Mirko Škarić, 
predsjednik Vatrogasne zajednice Raba i  
zapovjednik Hari Čipčić sa suradnicima. 

Bila je to prigoda da se visokoga gosta 
ukratko upozna s rapskim modelom 
vatrozaštite koji je, zbog svoje iznimne 
kvalitete i učinkovitosti, postao poznat i 
izvan granica Hrvatske. Potvrdio je to i 

Kako bi provjerili sposobnosti, zna-
nja i vještine spašavanja, sredinom 
listopada krčki su vatrogasci or-
ganizirali vježbu spašavanja dviju 

ozlijeđenih osoba s nepristupačnih pod-
ručja na visinama. Kao idealna „pozorni-
ca“ za taj tip vježbe poslužilo je krovište 
derutnog i zapuštenog Hotela Palace koji 
se nalazi u sklopu nekada renomiranog 
turističkog kompleksa Haludovo u Ma-
linskoj. Tom prilikom brzinu, koordi-
niranost i spremnost uvježbavalo je 13 
vatrogasaca iz vatrogasnih postrojbi krč-
koga JVP-a i DVD-a te šestero članova 
dvaju timova krčke Hitne medicinske 
pomoći.

Elaborat vježbe izradio je zamjenik za-
povjednika JVP-a Krk Saša Rukavina i to 
potaknut prošloljetnom nesrećom kada 
su dvojica djelatnika telekomunikacijske 
mreže, izvodeći redovite radove održa-
vanja antena, na tom istom mjestu pala 
i teško se ozlijedila. Prema zamišljenom 
scenariju, testiran je cjelokupni protokol 
pa je prvo uslijedila provjera dojavnoga 
sustava. Nakon što se oko 7,30 sati do-
godila nesreća, jedan od ozlijeđenih dje-
latnika dozvao je Centar Hitne pomoći 
u Rijeci obavijestivši ih o nesretnom do-
gađaju i lokaciji na kojoj se nalaze. Do-
java je proslijeđena krčkom HMP-u koji 
je obavijest prenio JVP-u Grada Krka u 
7,37 sati. Službujuća smjena pod vod-

Krčki vatrogasci i Hitna medicinska 
pomoć u zajedničkoj vježbi spašavanja

stvom zamjenika zapovjednika odmah 
je krenula na intervenciju, a uvidjevši 
zahtjevnost intervencije, alarmirali su i 
svoje kolege iz krčke dobrovoljne vatro-
gasne postrojbe. U koordinaciji sa šestero 
članova HMP-a dogovoren je žurni na-
čin izvlačenja ranjenika. Kako bi sudio-
nici bili dobro pripremljeni na različite 
uvjete prilikom spašavanja, vježbom su 
obuhvaćena tri načina izvlačenja ozlije-
đenih s visina. U sva tri segmenta vježbe 
prvo su liječnici zbrinuli i imobilizirali 
ranjenike, a vatrogasci su se potom po-
brinuli da ozlijeđeni što brže i sigurnije 
stignu na čvrsto tlo gdje je brigu o njima 

Zapovjednik JVP-a Krk D. Petrov i zamjenik S. Rukavina

A. Sanader i W. Egger

Walter Egger, predsjednik 
CTIF-a (Međunarodne aso-
cijacije vatrogasaca Europske 
vatrogasne federacije) ovoga 

ja ljeta, tijekom svojega odmora na oto-
ku Rabu, posjetio rapske vatrogasce. U 

Bečki vatrogasci darivali Opatijce

Od rujna ove godine vozni park 
opatijskih vatrogasaca bogatiji je 
za još jedno vozilo. Riječ je o daru 
bečkih vatrogasca, a darovano 

vozilo, zahvaljujući raznovrsnoj opremi, 
opatijski će vatrogasci koristiti za gaše-
nje požara i za pružanje tehničke potpo-
re. Vozilo je široko 2,3 m, a visoko 3,15 
m što ga čini pogodnim i za uske opa-
tijske ulice. Vatrogasna se oprema sastoji 
među ostalim od vatrogasne pumpe tipa 
Rosenbauer, generatora za struju te vitla 
marke Rotzler.

U Beč je po vozilo došlo izaslanstvo 
Grada Opatije, a pored gradonačelnika 
Ive Dujmića, Bečanima su se na nese-
bičnoj gesti došli zahvaliti i predsjed-
nik VZPGŽ-a Slavko Gauš, županijski 
vatrogasni zapovjednik Mladen Šćulac, 
predsjednik i zapovjednik PVZ-a Libur-
nija – Boris Laginja i Gordan Filinić te 
Rene Raymond Gulin, voditelj smjene u 
JVP-u Opatija. 

Svečana primopredaja vatrogasnoga 
vozila bila je na trgu ispred glavne va-
trogasne postaje Hauptfeuerwache, a 
ključeve vozila gradonačelniku Dujmiću 
predao je Gerald Hillinger, čelnik bečke 
vatrogasne službe i službe za uklanjanje 
posljedica katastrofe. Goste iz Hrvat-
ske dočekali su i zamjenica gradona-
čelnika Beča, Renate Brauner, potom 
Anica Matzka Dojer, zastupnica u po-
krajinskom parlamentu te dr. Manfred 
Matzka, predstojnik Ureda Saveznog 

kancelara Republike Austrije, a vrijednoj 
je donaciji nazočio i Gordan Bakota, ve-
leposlanik RH u Austriji. 

Boravak u Beču opatijski su vatrogasci 
iskoristili za upoznavanje s radom beč-

kih vatrogasaca pa su tako posjetili va-
trogasni dom Leopoldstadt, specijalizi-
ran za intervencije na vodi, i provozili se 
njihovim vatrogasnim gliserom. Također 
su obišli i postaju Floridsdorf  koja je 
pak specijalizirana za gašenje požara na 
visinama, a bečki su im vatrogasci izveli 
vježbu gašenja požara nastalog propušta-
njem plinske instalacije.   

Suradnja Opatije i Beča dobit će i novu 
dimenziju. Naime, dogovorena je raz-
mjena vatrogasne mladeži pa će tako 
sljedeće godine opatijski vatrogasni po-
mladak u srpnju posjetiti Beč, dok će Be-
čani u Opatiju doći u kolovozu. 
 

Predsjednik CTIF-a 
Walter Egger 
posjetio rapske 
vatrogasce

Suradnja Opatije i Beča potvrđena vrijednom donacijom

Dobro opremljeno vozilo obogatit će 
vozni park opatijskih vatrogasaca

Doček visokoga gosta

Ante Sanader, iskoristivši prigodu da još 
jednom zahvali rapskim dobrovoljcima 
na profesionalno organiziranom vatro-
gasnom ustroju. 

Čestitke DVD-u Rab uputio je i ugledni 
gost, Walter Egger, kojemu ovo nije bio 
prvi boravak na Rabu. – Ljepota ovoga 
otoka osvojila je moju obitelj pa ga rado 
biramo za naše ljetno odredište i zato mi 
je posebno drago da vaši vatrogasci tako 
pozorno brinu o očuvanju njegovih pri-
rodnih ljepota, rekao je Egger, dodavši 
da je posebno počašćen činjenicom da 
su mu dobrodošlicu došli izraziti i najviši 
dužnosnici HVZ-a.

 

preuzeo drugi tim HMP-a.
U prvom dijelu vježbe sudionici su 
uvježbavali izvlačenje unesrećenih uz 
pomoć autoljestvi. Kako se one na nepri-
stupačnim lokacijama u većini slučajeva 
ne mogu upotrijebiti, druga dva segmen-
ta vježbe posvećena su spašavanjima uz 
pomoć opreme za spašavanje iz dubina 
i s visina te „alpinističkim tehnikama“ 
uz uporabu različitih vrsta užadi. Nakon 
što je oprema učvršćena i sigurno po-
stavljena, ozlijeđeni su, imobilizirani u 
alpinistička koritasta nosila, niz hotelsku 
fasadu spuštani u vertikalnom i horizon-
talnom položaju.

https://www.facebook.com/media/set/?set=a.598622533514743.1073741977.185715951472072&type=1
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.598622533514743.1073741977.185715951472072&type=1
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.598622533514743.1073741977.185715951472072&type=1
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.598622533514743.1073741977.185715951472072&type=1
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=598622946848035&set=a.598622533514743.1073741977.185715951472072&type=1&relevant_count=8
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Treći način spašavanja obuhvatio je izra-
du kose priječnice s krovišta zgrade pre-
ma uporištu na vatrogasnom vozilu (Krk 
„19“). Iako je izrada kose priječnice proš-
la u najboljem redu, pri provjeri sigur-
nosti ljestve nisu izdržale silu te je zbog 
iscrpljenosti sudionika vježba prekinuta.
Prema riječima Saše Rukavine, komplek-
sna vježba spašavanja ispunila je zadane 
ciljeve. Svi su sudionici pokazali visoku 
razinu spremnosti i profesionalnosti, a 

otočne interventne službe izvrsnu koor-
diniranost što je preduvjet kvalitetnoga 
zbrinjavanja ozlijeđenih osoba, u najkra-
ćem vremenskom roku i na najsigurniji 
način. - Pri ovakvom kompleksnom spa-
šavanju vrlo je važna tehnika pa je svaki 
detalj izvođenja akcije dokumentiran fo-
toaparatom te slijedi zajednička stručna 
analiza svih pojedinosti postupka i izvla-
čenje zaključaka, rekao je Rukavina.
     
  Marina Matijaš Kreso

Vježba se održala na krovištu Hotela Palace u Malinskoj

 Dok je tim HMP Krk- sanirao ozlijeđene…  …vatrogasci su pripremali opremu za izvlačenje

Spašavanje uz pomoć autoljestve

Pripreme za 3. segment vježbe – spuštanje 
ozlijeđenih uz pomoć kose priječnice 

Sudionici vježbe na okupu

 Spuštanje ozlijeđenog uz pomoć 
nosila u vertikalnom položaju

Vatrogasna zajednica PGŽ-a poznata je po velikoj pozor-
nosti koju posvećuje edukaciji svojih kadrova, osobito 
onoj inozemnoj, a upravo je to inozemno usavršava-
nje ovoga ljeta prošireno i na suradnju s Mađarskom, 

u sklopu EU programa EXCHANGE OF EXPERTS. Za-
hvaljujući tom programu, kao predstavnici Državne uprave za 
zaštitu i spašavanje, od 23. lipnja do 1. srpnja u Mađarskoj su 
boravili hrvatski vatrogasni stručnjaci, Boris Kauzlarić i Sanjin 
Blažević ( JVP Rijeka), potom, od 7. do 16. srpnja, Teodor Ze-
oli i Igor Ravlić ( JVP Opatija). 

Kako je riječ o raz-
mjeni, i mađar-
ski su vatrogasci 

boravili u Hrvatskoj, 
upoznali se s našim 
vatrogasnim ustrojem, 
a posjetili su, među 
ostali, i obučni centar 
u Šapjanama. Njihovi 
dojmovi o viđenom bili 
su vrlo pozitivni. - Vaši 
dobrovoljni vatrogasci 

zapravo su veliki profesionalci koji svojem poslu pristupaju s mno-
go ljubavi. Vidjeli smo hrvatski sustav vatrozaštite i upravljanja. Po-
zitivno smo iznenađeni. Hrvatska ima učinkovit vatrogasni sustav. 
Posebno nas se dojmila vježba u flashover simulatoru. To je izvrsna 
vježba za upoznavanje snage vatre, dima i visokih temperatura, a 
to je nešto s čim se mi vatrogasci svakodnevno susrećemo u svom 
poslu. Takve vježbe korisne su i za mlade, ali i za starije, iskusnije 
vatrogasce, prokomentirali su Peter Molnar i Fulop Gyula te se slo-
žili s hrvatskim kolegama da međunarodne razmjene vatrogasaca 
treba i dalje poticati. 

U sklopu EU programa pokrenuta suradnja 
hrvatskih i mađarskih vatrogasaca 

Tijekom boravka u Mađarskoj, Kauzlarić i Blažević upoznali 
su se s načinom rada i ustrojem vatrogasne službe u toj zemlji, 
točnije pokrajini Zala te vatrogasnim postrojbama u Keszthel-
yju, Zalaegerszegu i Budimpešti. Također su obišli objekte na 
tom području koji, sa stajališta vatrogasne struke, predstavljaju 
određeni rizik, a sudjelovali su i u vatrogasnim vježbama te se 
upoznali s radom pokrajinskoga Ureda za zaštitu i spašavanje. 
Boravak u Mađarskoj iskorišten je i za upoznavanje prirodnih 

Mađari: Hrvatska ima učinkovit 
vatrogasni sustav Odmor nakon naporne vježbe 

u flashover simulatoru

P. Molnar i F. Gyula posebno zadovoljni 
vježbom u flashover simulatoru 

B. Kauzlarić i S. Blažević

Praktičan rad – dio usavršavanja
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Podjednako zanimljiva i korisna iskustva u Mađarskoj su ste-
kli i opatijski vatrogasni stručnjaci, Teodor Zeoli i Igor Ra-
vlić. Njihov je domaćin bila glavna mađarska Uprava za krizno 
upravljanje, a područje koje su upoznali je županija Veszprem. 

Tijekom desetodnevnoga boravka u Mađarskoj najprije su 
posjetili lokalnu vatrogasnu postaju Badasconytomay, potom 
i glavni  Centar za upravljanje katastrofama u Veszpremu gdje 

Jedanaestero pripadnika vatrogasne mladeži, kao i nekoliko 
starijih kolega iz vatrogasne zajednice njemačke pokrajine 
Fulda boravilo je od 27. srpnja do 3. kolovoza u Hrvat-
skoj, točnije Primorsko-goranskoj županiji. Nastavak je 

to suradnje koju su s njemačkim prijateljima još 2011. godine, 
upoznavši se u Kampu vatrogasne mladeži u Fažani, pokrenuli 
članovi DVD-a Zlobin i Halubjan.

Nakon prošlogodišnjeg boravka pripadnika DVD-a Zlobin 
i Halubjan u Njemačkoj, to je bio uzvratni posjet njemačke 
vatrogasne mladeži i njihovih voditelja Hrvatskoj. Tijekom 
sedmodnevnog boravka u PGŽ-u, njihovi su ih domaćini upo-
znali s vatrogasnim ustrojem u županiji, odveli u razgledavanje 
kvarnerskih otoka, priobalja i Gorskoga kotara pa su tako, uz 
stručno usavršavanje, imali prilike upoznati i mnoge kulturne, 
prirodne i turističke ljepote sjevernoga Jadrana.

Helena Jobst (19)
- Jako sam zadovoljna što 
sam ovdje. Sviđaju mi se lju-
di, vrlo su prijateljski raspo-
loženi. Interesantno je vidje-
ti kako vatrogasne brigade 
rade u Hrvatskoj. Vidim da 
ima mnogo sličnosti s našim 
ustrojem. Rado bih došla 
ponovno, Hrvati su vrlo lju-
bazni i interesantni, a svidio 
mi se i krajolik.

je smještena i  vatrogasna postrojba s 86 vatrogasaca. Ravnatelj 
Centra upoznao ih je s ustrojem i načinom rada, tehničkom 
opremom i dispečerskim centrom. Nakon Veszprema, uslijedio 
je posjet postrojbi u turističkom mjestu Balatonfured, potom 
i onoj u Badasconytomayu gdje su opatijski vatrogasci mađar-
skim kolegama predstavili vatrogasna vozila JVP-a Opatije, ali 
i cjelokupni hrvatski vatrogasni ustroj. Uslijedio je posjet službi 
spašavanja na jezeru Balaton, osnovanoj 1999. godine. Služba 
danas ima više od 600 članova koji na godinu obave do 2000 
intervencija, a zahvaljujući njihovom radu, broj smrtnih sluča-
jeva na godišnjoj razini smanjen je s cca 50 na 5 do 10. Usli-
jedio je posjet vatrogasnoj postaji u gradu Petfurdo, a nakon 
toga i glavnoj mađarskoj Upravu za krizno upravljanje u Bu-
dimpešti s čijim su radom detaljno upoznati. U Budimpešti su 
posjetili i glavnu gradsku vatrogasnu postrojbu. Do kraja bo-
ravka u Mađarskoj, Zeoli i Ravlić također su posjetili mađarski 
parlament te još neke vatrogasne postrojbe, sudjelovali su u 
pokaznoj vježbi, a imali su prilike upoznati se te analizirati i 
neke zahtjevnije vatrogasne intervencije, poput one na područ-
ju Ajke, koje je 2010. godine zadesila velika katastrofa kada 
se iz postrojenja za preradu aluminija izlilo gotovo 700.000 
prostornih metara otrovnoga crvenog mulja.

Međunarodna razmjena – 
doprinos stručnoj osposobljenosti
Boravak u Mađarskoj bila je dobra prilika da hrvatski vatro-
gasci usporede način rada u te dvije zemlje. Uočili su mnoge 
sličnosti. Primjerice, slična je i podjednako kvalitetna tehnička 
opremljenost vozila. Ono po čemu Mađari prednjače, ističu 
hrvatski vatrogasci, jest njihov informacijsko-operativni sustav. 
S druge pak strane, što se radnoga vremena tiče, vatrogasci u 
Mađarskoj imaju smjene 24-48, a u Hrvatskoj 12-24-12-48. U 
tom smislu, naši su vatrogasci dali prednost hrvatskome ustro-
ju. Smjene od 24 sata, kakve se prakticiraju u Mađarskoj, ističu, 
mogu dovesti u  pitanje psihološko-fizičku spremnost vatro-
gasca, osobito u slučajevima kada tijekom jedne smjene imaju 
veći broj intervencija. Zaključno, naši su vatrogasni stručnjaci 
poduprli ovakav način usavršavanja jer smatraju da međuna-
rodna razmjena iskustava pridonosi njihovoj većoj stručnosti 
i boljoj osposobljenosti za izvršavanje svakodnevnih, vrlo za-
htjevnih vatrogasnih poslova. 

znamenitosti, izlet u Budimpeštu, posjet mađarskome parla-
mentu i upoznavanje s njegovim ustrojem zaštite, s naglaskom 
na zaštitu od požara. U Siofoku su pak posjetili glavni hidro-
meteorološki opservatorij na jezeru Balaton i tamošnju vatro-
gasnu postrojbu. U mjestu Heviz obišli su vatrogasce u Zračnoj 
luci Ferenc Puškaš. Posljednjega dana primio ih je zamjenik di-
rektora Područne državne uprave. 

DVD-i  Zlobin i Halubjan ugostili 
njemačke kolege

Julian Kemler 
(13)
- Sve mi je vrlo zanimljivo. 
Mnogo sam toga vidio i na-
učio, no, ovih je dana stvar-
no bilo jako, jako vruće pa 
nam je baš dobro došlo što 
su nas naši domaćini vodili i 
na more.

Opatijski vatrogasci s mađarskim domaćinima

Katastrofa u Ajki odnijela je sedam života, 
a oko 120 ljudi teško je ozlijeđeno

 Posjet službi za spašavanje na jezeru Balaton

 Međunarodna suradnja – dobar način unapređenja struke

Na vatrogasnom poligonu u Šapjanama gostima je 
prikazan način gašenja požara u flashover simulatoru
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Čak 55 polaznika sjelo je u 
školske klupe na početku 
nove školske godine koja 
je u Vatrogasnoj školi 

u Rijeci startala 9. listopada. 
Škola će trajati do svibnja slje-
deće godine kada će polaznici 
polagati završni ispit. No, pri-
je toga, pred njima je opsežan 
nastavni program u trajanju 
od 819 nastavnih sati (447 sati 
teorije i 372 sata praktičnoga 
rada), sastavljen prema kriteri-
jima sličnih vatrogasnih škola 
u svijetu. Nastava će se održa-
vati na nekoliko lokacija (u va-
trogasnim postajama Vežica i 
Centar, obučnome centru u Ša-
pjanama te još nekim vatroga-
snim postajama i domovima u 
okolici Rijeke), a sve će to nad-
gledati i voditi gotovo 20 nastavnika i instruktora, stručnjaka 
iz Vatrogasne zajednice PGŽ-a, koji svoja znanja i vještine već 
godinama stječu na mnogim domaćim i inozemnim stručnim 
skupovima, seminarima i tečajevima. Cilj je Škole svim pola-

Niklas Heimroth 
(14)
- Vidio sam mnogo zani-
mljivih stvari. Ljudi su vrlo 
ljubazni. Mnogo sam nau-
čio o vatrogastvu, osobito o 
šumskim požarima kojih mi 
nemamo. Zato mislim da je 
hrvatskim vatrogascima teže 
jer mi nemamo tih velikih 
šumskih požara.

Prema riječima Klaudija Filčića (DVD Halubjan), takva dru-
ženja i susreti pridonose razmjeni stručnih znanja i vještina i u 
tom su smislu dragocjena iskustva. – Cilj nam je nastaviti ovo 
prijateljstvo jer je ono obostrano korisno. Vatrogasna zajednica 
PGŽ-a i dosad je imala vrlo razvijenu međunarodnu surad-
nju, osobito na razini profesionalnih kadrova i instruktora, a 
sada, eto, i naša mladež kreće njihovim stopama, napomenuo 
je Filčić. 

Steffen Hohmann i Michael Knoth, 
voditelji

- Uspostavili smo vrlo 
dobre veze, profesi-
onalne i prijateljske. 
Zahvaljujući našim pri-
jateljima iz Halubja i 
Zlobina, mnogo smo 
toga naučili o Hrvat-
skoj, ne samo o vašem 
vatrogastvu, već i o kul-
turi, običajima, načinu 
života. Ovakve razmje-
ne korisne su za obje 
države. Taj tip međunarodne suradnje kod nas, čini mi 
se bolje nego u Hrvatskoj, snažno podupiru i državna 
politika i nacionalna vatrogasna organizacija, i to ne 
samo na deklarativnoj razini, već i financijski. U svakom 
slučaju, jako smo zadovoljni i poradit ćemo na nastav-
ku ove suradnje, uz neke nove ideje i sadržaje. 

Vatrogasna škola u Rijeci: treća 
generacija sjela u školske klupe

Prvi dan škole održan je u prostorijama DVD-a Jelenje, a tom 
su prigodom polaznike pozdravili i poželjeli im uspješan rad 
čelni ljudi Vatrogasne zajednice PGŽ-a – županijski vatroga-
sni zapovjednik Mladen Šćulac i predsjednik Zajednice Slavko 
Gauš, dok ih je s nastavnim programom upoznao Nikica Tra-
montana, voditelj Vatrogasne škole, Područne jedinice Rijeka.

U dvije godine rada riječka je Vatrogasna škola stekla veliki 
ugled pa ne čudi da su se i ove godine baš za tu područnu je-
dinicu Vatrogasne škole HVZ-a odlučili polaznici iz čak osam 
županija. Većinu kadeta na školovanje su uputile vatrogasne 
postrojbe ili zaštitarske tvrtke u kojima već rade, no, ima i onih 
koji sami plaćaju prekvalifikaciju jer očekuju da će im se nakon 
dobivanja diplome povećati šanse za zapošljavanje.

Pozdravili polaznike i poželjeli im uspjeh u školi: 
N. Tramontana, M. Šćulac i S. Gauš

znicima pružiti kvalitetno školovanje i stjecanje kompetencija 
koje se očekuju u njihovome budućem radu na izazovnim rad-
nim mjestima kao što su vatrogasac i vatrogasni tehničar.

- Školu sam upisao jer 
želim steći nova vatro-
gasna znanja. Posao 
vatrogasca častan je, 
ali i izazovan. Školu u 
Rijeci sam izabrao jer 
su mi moji prijatelji, 
bivši polaznici, rekli da 
je vrlo kvalitetna, čak 
najbolja u Hrvatskoj. 
Uistinu, predavači su 
vrlo stručni, korektni i 
dat će nam dobru bazu 
znanja.

- Od djetinjstva sam u 
vatrogastvu, a sada že-
lim naučiti sve potrebno 
kako bih bio profesional-
ni vatrogasac. Osnivanje 
vatrogasne škole pod 
okriljem HVZ-a dalo nam 
je više mogućnosti, ško-
la je sada organiziranija, 
provodi se u više centara 
u Hrvatskoj pa je time i 
pristupačnija. Nadam se 
da će mi diploma koju ću 
ovdje steći povećati šan-
se da dođem do statusa 
profesionalnog vatrogasca što je moj krajnji cilj.

- Škola u Rijeci vrlo je kva-
litetna jer su predavači 
ljudi iz prakse, dok su, pri-
mjerice, u Zagrebu pre-
davači mahom profesori 
s fakulteta, dakle više te-
oretičari, nego praktičari. 
Ovdje dobivamo idealan 
spoj teorijskog i praktič-
nog znanja. Uvjeren sam 
da će mi ova škola pomo-
ći u mom nastojanju da 
postanem profesionalni 
vatrogasac.

- Školu u Rijeci sam izabrao 
jer mi je najbliža. Sviđa mi 
se to što su nam predava-
či ljudi iz struke. Nastavni 
program je vrlo kvalitetan 
i zanimljiv. Ne mogu izdvo-
jiti nikakve nedostatke, sve 
je dobro organizirano i vrlo 
profesionalno.

Podsjetimo, Vatrogasnu školu tj. Ustanovu za obrazovanje 
odraslih Hrvatska vatrogasna zajednica osnovala je u ožujku 
2010. godine, potaknuta željom da Hrvatska dobije stručnu i 
kvalitetnu ustanovu za izobrazbu vatrogasnih kadrova. U sklo-
pu Vatrogasne škole, prva je s radom počela Područna jedinica 
Rijeka i to 15. studenoga 2011. godine.

Thomas Kokosis (19), JVP Rovinj

David Badurina (18), 
DVD Lošinj

Goran Presečki (19), DVD 
Nedeljanec, Varaždin

Marino More (25), 
DVD Pula

Prekvalifikacijom do radnoga mjesta
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Vrijedan jubilej – 100. obljetnica 
crikveničkoga vatrogastva, pro-
slavljena u rujnu, povod je za raz-
govor s prvim čovjekom Grada 

Crikvenice. Gradonačelnik Damir Ru-
kavina za Nazovi 193 govori o vatroga-
snom ustroju, suradnji gradskih vlasti s 
lokalnim vatrogascima te o planovima za 
budućnost.

Za početak opće pitanje: kakvo je pre-
ma vašem mišljenju stanje vatrogastva 
na požarnome području Crikvenice i 
Vinodola na kojem, uz JVP Grada Cri-
kvenice, djeluju još tri DVD-a? Jesu li 
crikvenički vatrogasci dovoljno tehnič-
ki opremljeni i stručno ekipirani s obzi-
rom na potrebe Grada Crikvenice?

- Temeljem dosadašnjih iskustava, opće-
nito se može ocijeniti da je vatrogastvo 
na području Grada Crikvenice i Vinodo-
la veoma uspješno i iznad prosjeka Re-
publike Hrvatske. Naravno, JVP Grada 
Crikvenice u svim aktivnostima na po-
dručju Vinodola ima vodeću ulogu, kao 
najstručnija i najopremljenija postrojba. 
Djelovanje DVD-a Grada Crikvenice, 
Općine Vinodolske i Novog Vinodol-
skog također je značajno jer postrojbe u 
svim većim zahvatima djeluju zajedno. 
Postrojba JVP-a Grada Crikvenice bro-
ji 15 vatrogasaca, opremljena je sa šest 
specijalnih vatrogasnih vozila i drugom 
odgovarajućom opremom. DVD Grada 
Crikvenice broji 20 vatrogasaca i tri vo-
zila. DVD Grada Novog Vinodolskog 
broji 27 operativnih članova i sedam vo-
zila, dok DVD Općine Vinodolske broji 
20 članova i posjeduje četiri vozila. Da-
kle, ukupno se radi o značajnim operativ-
nim snagama koje su u stanju reagirati u 
najkraćem roku i spriječiti moguće ugro-
ze, kako u dijelu gašenja požara, tako i u 
dijelu tehničkih intervencija (prometne 
nesreće, poplave, hitno čišćenje ulica od 
palog drveća i sl.).

Damir Rukavina, gradonačelnik Crikvenice:

Hvala vatrogascima na hrabrosti i 
profesionalizmu 

Grad Crikvenica kao jedinica lokalne 
samouprave donio je sve potrebne akte, 
kao što je Plan zaštite od požara, te po-
trebne akte iz djelokruga zaštite i spaša-
vanja, a u tu su aktivnost uključeni i JVP 
i DVD Crikvenica. Odgovorne osobe i 
tijela, kao što su gradonačelnik Grada 
Crikvenice i Stožer zaštite i spašavanja, 

upoznati su sa svojim zadaćama u slu-
čaju potrebe. Djelovanje svih nabrojenih 
struktura naročito je došlo do izražaja 
prilikom gašenja požara u srpnju 2012. 
godine. Sve radnje i postupci usuglašeni 
su s Državnom upravom za zaštitu i spa-
šavanje, Područnim uredom Rijeka.

D. Rukavina

Posljednjih nekoliko godina in-
struktorski tim Vatrogasne za-
jednice PGŽ-a sustavno provodi 
obuku za spašavanje iz dubina i s 

visina. Dosad su organizirani specijali-
stički tečajevi 1. i 2. stupnja, a ove se go-
dine krenulo i korak dalje te je prvi put 
održan najzahtjevniji, 3. stupanj obuke.

Obuka je trajala od 21. do 26. listopada, 
a u programu osposobljavanja naglasak 
je stavljen na svladavanje tehnika kori-
štenja različitih vrsta prečnica (tzv. tirol-
ske prečnice), od kojih je najzahtjevnija 
ona s mogućnošću dizanja i spuštanja 
unesrećene osobe po vertikali. Novost 
ovogodišnjega specijalističkoga tečaja 
bilo je i uvježbavanje spašavanja paragla-
jedera  i padobranaca sa žica dalekovoda 
i dalekovodnih stupova. Taj je segment 
uvježbavan u vatrogasnom obučnom 
centru u Šapjanama u kojemu je odne-
davno osposobljeno i to vježbovno polje. 
Potporu obuci dala je i INA, tj. Rafi-
nerija nafte Rijeka u čijim su ugašenim 
pogonima na Mlaki za polaznike tečaja 
bile organizirane vježbe spašavanja s in-
dustrijskog objekta. 

Obuku je i ove godine vodio već pro-
vjereni instruktorski tim (Dario Gauš, 
Sanjin Blažević, Igor Hrelja i Danijel 
Veljković), a dio obuke, vezan za spaša-
vanje s dalekovodnih stupova vodio je 
Luka Miškulin, dipl. inž. elektrotehnike, 
inače član DVD-a Sušak. Tečaj je po-
hađalo i uspješno završilo 16 polaznika, 
uglavnom iz redova Vatrogasne zajedni-
ce PGŽ-a, ali i iz drugih sredina poput, 
primjerice, Varaždina. Svi su polaznici 
pokazali kontinuitet u radu što je rezul-
tiralo dobrim uspjehom na završnom 
ispitu, na zadovoljstvo i instruktora i sa-
mih polaznika. 

Prema riječima voditelja tečaja, Darija 
Gauša, 3. stupanj obuke za spašavanje iz 
visina i dubina bit će organiziran i slje-

Pod okriljem Vatrogasne zajednice PGŽ-a 
prvi put organiziran treći stupanj obuke za 
spašavanje iz dubina i s visina

deće godine pa Vatrogasna zajednica po-
ziva sve koji su dosad završili 1. i 2. stu-
panj da se prijave na 3. stupanj kako bi 
upotpunili svoja znanja i vještine vezane 
uz to područje. Završen 3. stupanj obuke 
bit će ujedno i preduvjet za prijavu na in-
struktorski tečaj i stjecanje statusa ovla-
štenog instruktora za obučavanje tehnika 
spašavanja iz dubina i s visina koji će se, 
kao još jedna novost, dogodine također 

organizirati pod okriljem Vatrogasne za-
jednice PGŽ-a.  

Naposljetku kažimo i to da se na spome-
nute tečajeve, kao i dosad,  mogu javiti 
svi zainteresirani, pa i oni iz „nevatroga-
snih“ struka kojima je stjecanje spome-
nutih znanja i vještina također potrebno 
za sigurnije i kvalitetnije obavljanje sva-
kodnevnih aktivnosti.  

 Spašavanje unesrećene osobe 
s delekovodnog stupa Detalj vježbe

Sigurnost unesrećene osobe pri izvlačenju - prioritet



16 nazovi 193  | Prosinac 2013.

Intervju

Kolika su godišnja izdvajanja Grada 
Crikvenice za vatrogastvo? Mogu li se 
tim izdvajanjima, osobito u ovim rece-
sijskim vremenima,  zadovoljiti potre-
be vatrogasne struke pred kojom su 
sve zahtjevnije zadaće?

- Grad Crikvenica kao jedinica lokal-
ne samouprave proračunom osigura-
va potrebna sredstva za funkcionira-
nje djelatnosti vatrogastva. Sredstva se 
koriste za plaće i materijalne troškove 
JVP-a Grada Crikvenice i za djelatnost 
DVD-a Crikvenica. Radi se o ukupno 
3.500.000,00  kuna na godinu. Sredstva 
koja doznačuje Vlada RH za tzv. decen-
tralizirane funkcije vatrogastva u iznosu 
od 2.000.000,00 kuna nisu dostatna za 
kvalitetno obavljanje svih djelatnosti, 
tako da Grad Crikvenica već godinama 
proračunom osigurava i dodatna sred-
stva. Radi se o 1.300.000,00 kuna na 
godinu.
Grad Crikvenica nije zadovoljan raspo-
djelom sredstava koja na razini RH utvr-
đuje Državna uprava za zaštitu i spaša-
vanje. Međutim, svi dosadašnji prosvjedi 
i apeli nisu urodili rezultatima. Za sada 
su navedena sredstva dovoljna; međutim, 
upitno je hoće li se izdvajanjem sredstava 
iz gradskoga proračuna moći pratiti po-
trebe i u sljedećim godinama.

Koje probleme uočavate u vatrogastvu 
na vašem području? U tom kontekstu 
jedan od većih i zahtjevnijih projekata 
koji tek treba ostvariti mogao bi biti 
novi vatrogasni dom za crikveničke va-
trogasce, zar ne? Planira li Grad rješa-
vanje tog problema i u kojoj je to fazi?

- Na području Grada Crikvenice ne 
uočavamo veće probleme u djelatnosti 
vatrogastva. Postojeće stanje postrojbe, 
opreme te posebice vatrogasnog doma 
ne smatramo idealnim, ali u današnje 
vrijeme ne smatramo opravdanim ula-
ziti u veće investicije. Trenutačno se ne 
planira premještanje postojećeg vatroga-
snog doma koji se nalazi na zahtjevnoj 
poziciji zbog odvijanja prometa i skuče-
nog prostora. U budućnosti će zasigurno 
biti potrebno premještanje.

Osvrnimo se kratko na veliki požar koji 
je u srpnju prošle godine buknuo kod 
Selca. Kako su vatrogasne snage odra-
dile taj posao i kako ste surađivali s nji-
ma? 

- I ovaj požar je primjer da sustav pro-
tupožarne zaštite u našem kraju dobro i 
uspješno funkcionira na svim razinama. 
Požar su pravodobno zapazili zaposleni-
ci Hrvatskih šuma 23. srpnja u jutarnjim 
satima s osmatračnice na Barbari tako da 
su vatrogasci u svega nekoliko minuta 
bili na terenu.

Taj je požar, među ostalim, upozorio 
i na problem zapuštenih i neodržava-
nih šuma, osobito onih u privatnome 
vlasništvu. Može li Grad na tom planu 
djelovati, tj. poduzimate li što u smislu 
preventive na tim šumskim područji-
ma? Što je sa sanacijom tih područja 
nakon požara?

- Zapuštene i neodržavane šume, oso-
bito u privatnom vlasništvu, jedan su od 
uzroka izbijanja požara te također ote-
žavaju pristup požarištu i time otežavaju 
gašenje požara. Stoga je Gradsko vijeće 
Grada Crikvenice prošle godine donijelo 
Odluku o agrotehničkim mjerama ko-
jom su vlasnici zemljišta dužni održavati, 
čistiti i uređivati svoje zemljište kako bi 
se preventivno spriječio nastanak požara 
i olakšalo gašenje. Pozivamo sve vlasnike 
zemljišta da se uključe u navedene aktiv-
nosti. Za neodgovorne vlasnike predvi-
đene su i novčane kazne.
Sanaciju opožarenog područja veličine 
516 ha već su započele Hrvatske šume 
za svoje područje veličine 218 ha. Izgra-
đen je novi protupožarni put, a počelo je 
i uklanjanje stabala. Hrvatske šume prići 
će sanaciji u vidu pošumljavanja u neko-
liko faza, ovisno o financijskim sredstvi-
ma.

Kao izrazito turističkom mjestu, u Cri-
kvenici se tijekom ljetnih mjeseci više-
struko poveća broj ljudi što predstavlja 
poseban izazov i sa sigurnosnoga as-
pekta. Mogu li crikvenički vatrogasci 
odgovoriti na te izazove?

- Grad Crikvenica je niz godina uključen 
u Program aktivnosti Vlade RH tijekom 
ljetne požarne sezone. Analizom stanja i 
procjenama, vatrogasci Grada Crikveni-
ce pojačavaju snage tijekom ljetne požar-
ne sezone za dodatnih osam tzv. „sezon-
skih” vatrogasaca. Dodatno zapošljavanje 
zajednički se financira iz proračuna Gra-
da Crikvenice i RH.

Jeste li zadovoljni uključenošću vaših 
vatrogasaca u društveni život grada, 
gradske manifestacije i sl.?

- Vatrogasci Grada Crikvenice uključe-
ni su u gotovo sve važnije manifestacije 
na kojima je prvenstveno potrebno teh-
ničko osiguranje. Pored manifestacija, 
vatrogasci su uključeni u razne akcije u 
organizaciji TZG Crikvenice, planinar-
skog društva i drugih, gdje prvenstveno 
pružaju tehničku pomoć iz svoje domene 
rada. Upravo smo ove godine proslavili 
100 godina vatrogastva u Crikvenici te je 
tim povodom izdana i prigodna mono-
grafija, izvedene su atraktivne vatrogasne 
vježbe i igre vatrogasaca koje su bile vrlo 
atraktivne i izazvale veliki interes građa-
na i gostiju Crikvenice.

Vatrogasna zajednica PGŽ-a prije ne-
koliko godina započela je s izgradnjom 
vatrogasnog trenažnog centra u Šapja-
nama. Riječ je o skupom i zahtjevnom 
projektu, namijenjenom vatrogasnim 
postrojbama iz cijele županije, pa i šire. 
Ima li Grad Crikvenica interesa i sred-
stava za uključivanje u taj projekt i na 
koji način?

- Vatrogasni trenažni centar potreban 
je s ciljem obučavanja vatrogasaca, kako 
Grada Crikvenice tako i vatrogasaca ci-
jele županije. Grad Crikvenica zasigur-
no će se uključiti u taj projekt, čemu će 
prethoditi pregovori s Vatrogasnom za-
jednicom županije te drugim jedinicama 
lokalne samouprave u PGŽ-u.

Naposljetku, bliže se božićno-novogo-
dišnji blagdani pa eto prilike za vašu 
prigodnu poruku vatrogascima, ali i 
svim ostalim građanima. 

- Svim hrabrim pripadnicima vatroga-
snih postrojbi, članovima dobrovoljnih 
vatrogasnih društva te svim građanka-
ma i građanima Lijepe Naše upućujem 
iskrene čestitke povodom božićno-no-
vogodišnjih blagdana. Želim da vam 
blagdani proteknu u miru i radosti, te 
mnogo sreće i uspjeha u 2014. godini. 
Vatrogascima u novoj godini želim što 
manje intervencija i što više lijepih uspo-
mena u plemenitoj i humanoj službi koju 
obavljaju na dobrobit svih nas. Hvala 
vam na hrabrosti, nesebičnom zalaganju 
i profesionalizmu koji iskazujete u svakoj 
vatrogasnoj akciji.

Osnivanje Zajednice
Godine 1993., u danima kada je na tlu Republike Hrvatske 
bjesnio Domovinski rat i u uvjetima turbulentnih strujanja 
u redovima vatrogasnih organizacija, potaknuti prvim 
Zakonom o vatrogastvu, vatrogasci Primorsko-goranske 
županije održali su osnivačku skupštinu vatrogasne 
zajednice svih primorsko-goranskih vatrogasnih postrojbi. 
Od tada do danas rad Vatrogasne zajednice PGŽ-a ogleda 
se kroz pojačane aktivnosti na nekoliko područja, a dva 
su ključna: stručno osposobljavanje kadrova te jačanje 
razine operativnosti putem čvršćeg povezivanja susjednih 
vatrogasnih postrojbi. 

Zakon o vatrogastvu definirao je vatrogasnu djelatnost kao 
stručnu i humanitarnu djelatnost od interesa za Republiku 
Hrvatsku. Definirao je i tko obavlja vatrogasnu djelatnost. 
Naposljetku, Zakonom su određene osnovne aktivnosti 
i zadaci vatrogasnih organizacija, a to su; sudjelovanje u 
provedbi preventivnih mjera zaštite od požara i eksplozija, 
gašenje požara i spašavanje ljudi i imovine ugroženih poža-
rom i eksplozijom, pružanje tehničke pomoći u nezgodama 
i opasnim situacijama te obavljanje drugih poslova u nesre-
ćama, ekološkim i inim incidentima.

Odmah po osnutku Zajednice prionulo se poslu kako bi se 
na području cijele županije ostvarile pretpostavke za orga-
niziranje učinkovite vatrogasne službe koja će građanima 
pružiti svekoliku pomoć. Tih ratnih godina  vatrogasci PGŽ-
a bili su temeljna civilna snaga sustava zaštite i spašavanja, 
a Zajednica je objedinjavala napore svojih članica da osi-
guraju interventnu spremnost u slučaju požara, eksplozija, 
prirodnih i tehnoloških nesreća te ratnih djelovanja. 

Budući da je izrasla na temeljima nekadašnjega Vatroga-
snog saveza zajednice općina Rijeka, novonastala Zajed-

nica  nije bila bez iskustva što se pokazalo presudnim u 
velikom požaru otvorenoga prostora koji je te 1993. godine 
izbio na obroncima Učke. Rame uz rame s istarskim kole-
gama, brojne vatrogasne postrojbe s područja cijele Pri-
morsko-goranske županije uspješno su se nosile s dotad 
najvećim požarom koji je ikada bjesnio Primorsko-goran-
skom i Istarskom županijom. Požar je savladan i obranjena 
su sva naselja o čemu u novinskim arhivama svjedoče i 
naslovi dnevnih novina. U narednih deset godina članice 
Zajednice samozatajno su obavljale svoju djelatnost sa 
skromnim novčanim sredstvima i sve starijom vatroga-
snom opremom i tehnikom. Dobrovoljnim vatrogasnim 
društvima svesrdno su u tome pomagale profesionalne 
vatrogasne postrojbe i njihove stručne službe održavanja. 

Požar na Učki potvrdio da su vatrogasne snage spremne i za 
najveće izazove  

20. obljetnica Vatrogasne zajednice 
Primorsko-goranske županije 

(1993. - 2013.)



Pravni temelj djelovanja 
Zajednice
Izmjenama i dopunama Zakona o vatrogastvu, 1999. go-
dine regulirano je pitanje financiranja vatrogasnih postrojbi 
što je olakšalo napore Zajednice vezene uz obnavljanje va-
trogasne tehnike i opreme, osobito onima kojima je to bilo 
najpotrebnije. Odlukom tijela upravljanja, Upravnoga odbo-
ra i Zapovjedništva, Zajednica je pokrenula program nabave 
vozila i opreme, posebice u onim vatrogasnim postrojbama 
u kojima je problem financiranja bio osobito izražen zbog 
čega su se sporo i otežano opremale novijom (skupom) i 
kvalitetnom opremom. Osnovano je Povjerenstvo za inve-
sticijska ulaganja u vatrogasnu tehniku i domove, a usvo-
jeni su i kriteriji za sufinanciranje nabave vatrogasne tehni-
ke te obnovu i izgradnju vatrogasnih domova. Od tada do 
danas Zajednica je sufinancirala nabavu više od četrdeset 
vatrogasnih vozila i sudjelovala u obnovi i izgradnji dvade-
setak vatrogasnih domova i spremišta. 

Nije se na tome stalo. Sve složenije intervencije i porast 
broja čimbenika koji ugrožavaju sigurnost i zdravlje vatro-
gasaca nametnuli su potrebu da se posebna pozornost po-
sveti osobnoj zaštiti vatrogasaca u čemu je Zajednica odi-
grala ključnu ulogu. Vrlo je mali broj vatrogasnih postrojbi 
u županiji kojima još nedostaje osnovna zaštitna oprema.

Školovanje i osposobljavanje
Potaknuta uspjesima te međunarodne suradnje, Zajedni-
ca je od Vlade Republike Hrvatske zatražila da joj ustupi 
napuštenu vojarnu Boršt u Šapjanama. Nakon gotovo pet 
godina pregovora, 2010. godine, rješenjem Vladina Ureda 
za upravljanje državnom imovinom, Vatrogasna zajednica 
PGŽ-a dobila je na pedesetogodišnju uporabu i upravlja-
nje spomenutu vojarnu na kojoj danas izrasta županijsko 
vatrogasno vježbovno središte. Nije trebalo dugo čekati da 
vojarna postane novi vatrogasni dom. Iz svojih redovnih 
sredstava, Zajednica je izgradila prva vježbovna polja – po-
lje tzv. “vrućeg treninga”, sastavljeno od četiriju metalnih 
kontejnera, te vježbovno polje za urbana spašavanja. Vri-
jednost tog ulaganja i potvrda da je odluka o izgradnji vjež-
bališta bila ispravna ogleda se u činjenici da su u Šapjana-
ma organizirana dva međunarodna tečaja vatrogasnih in-
struktora koje je pohađalo tridesetak instruktora iz cijeloga 
svijeta (Australije, Tajlanda, SAD-a, Španjolske, Engleske, 
Francuske, Njemačke, Švedske, itd.). Danas se vatrogasci 
Primorsko-goranske županije mogu pohvaliti s petnaestak 
instruktora “vrućeg treninga”, desetak instruktora za spa-
šavanje s visina i iz dubina te prvim županijskim timom 

Stručno usavršavanje – prioritet: dio članova instruktorskoga tima 
VZPGŽ-a

poticala izvrsne. Stoga je kod svojih članica, prije svega 
u profesionalnim postrojbama, potaknula visokoškolsko 
obrazovanje vatrogasaca tako da danas, uz ostale, u njezi-
nim vatrogasnim postrojbama radi tridesetak diolomiranih 
inženjera zaštite od požara i zaštite na radu.

Temelj uspješne i učinkovite vatrogasne službe su školova-
ni i uvježbani vatrogasci. Svjesna činjenice da je izvrsnost 
pokretač razvoja, Zajednica je oduvjek poticala kvalitetu – 

Potražni psi – novo pojačanje u redovima Zajednice

Naposljetku,  Vatrogasna zajednica PGŽ-a prva je vatroga-
sna zajednica u Hrvatskoj koja je svoje aktivnosti proširila 
na novo područje – osnovan je prvi tim s potražnim psima 
u vatrogastvu koji je u svega tri godine postojanja prepo-
znat kao vrlo vrijedan i uspješan pa njegovi članovi, vodiči 
potražnih pasa, sada svoja znanja i iskustva prenose kole-
gama iz drugih županija. 

Sa željom da znanje, iskustvo i entuzijazam podijeli s kole-
gama iz cijele Hrvatske i šire, prije devet godina Zajednica 
je organizirala prvi stručni skup vatrogasaca koji je postao 
tradicionalan. Skupovi se organiziraju jednom na godinu, a 
dosad je na njima sudjelovalo više od 1800 vatrogasaca iz 
Hrvatske, Slovenije, Bosne i Hercegovine, Srbije i Makedo-
nije. Na tim su skupovima kao predavači gostovali i ugledni 
svjetski vatrogasni instruktori s kojima posljednjih godina 
surađuju instruktori Zajednice. 

Operativno djelovanje 
županijskih vatrogasnih 
postrojbi
Na području županije djeluje 6 profesionalnih i 62 dobro-
voljne vatrogasne postrojbe koje su tijekom proteklih 20 
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jative, stotinjak je vatrogasaca steklo specijalistička znanja 
širom svijeta. U tom kontekstu posebno valja izdvojiti usa-
vršavanja u nacionalnoj vatrogasnoj školi u Italiji, Vatroga-
snoj akademiji u Kraljevini Maleziji te švedske, njemačke, 
španjolske i francuske vatrogasne trenažne centre u koji-
ma su također obučavani vatrogasci PGŽ-a. Ostvarena je 
i uspješna suradnja s američkim, kanadskim i australskim 
vatrogasnim stručnjacima kod kojih su primorsko-goranski 
vatrogasci nadogradili postojeća i stekli nova znanja. 

Bivša vojarna u Šapjanama postala moderno vatrogasno 
vježbalište: međunarodni tečaj za CFBT instruktore (2011.)

Rješenjem Ministarstva unutarnjih poslova, Zajednica je 
dobila odobrenje za rad na osposobljavanju vatrogasnih 
kadrova u dobrovoljnom vatrogastvu, kao i za osposoblja-
vanje građana za provedbu mjera zaštite od požara i spaša-
vanja ljudi i imovine ugroženih požarom. Do danas je ospo-
sobljeno oko tisuću dobrovoljnih vatrogasaca, vatrogasnih 
dočasnika i vatrogasnih časnika, a više od  četiri tisuće 
građana završilo je spomenuti tečaj osposobljavanja. Od 
2005. godine, kada je ustrojena Država uprava za zaštitu i 
spašavanje, u suradnji s Ministarstvom unutarnjih poslova 
Zajednica je uključena u program međunarodne suradnje 
sa srodnim organizacijama širom svijeta. U sklopu te inici-

za urbana spašavanja koji je prošle godine sudjelovao na 
velikoj vatrogasnoj vježbi u Republici Francuskoj. Na poziv 
Državne uprave za zaštitu i spašavanje, trojica časnika iz 
redova Zajednice sudjeluju i u programu osposobljavanja 
stručnjaka za sudjelovanje u Mehanizmu Civilne zaštite Eu-
ropske unije, koji se provodi u vodećim europskim centri-
ma za osposobljavanje snaga zaštite i spašavanja. 
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Velikom trodnevnom feštom pot-
kraj rujna svečano je obilježena 
100. obljetnica dobrovoljnoga i 
30. obljetnica profesionalnoga va-

trogastva u Crikvenici. Središnje doga-
đanje – svečana sjednica održana je 22. 
rujna. 

Mnogobrojne je uzvanike pozdravio 
predsjednik DVD-a Crikvenica, Željko 
Ornik, a posebno se zahvalio pokrovi-
teljima proslave - Hrvatskom saboru, 
Gradu Crikvenici, crikveničkoj Turistič-
koj zajednici te Gradskom komunalnom 
trgovačkom društvu Murvica. 

Visoka obljetnica: 100 godina 
vatrogastva u Crikvenici

Svečani mimohod crikveničkih vatrogasaca

U svečarskoj atmosferi i dobrome ras-
položenju, crikveničkim je vatrogascima 
vrijedan jubilej čestitala Lidija Bagarić, 
izaslanica predsjednika Sabora RH, ka-
zavši da po svojoj humanosti i nesebič-
nosti vatrogasci svima mogu biti uzor. 
– Biti vatrogasac velika je čast i odgovor-
nost. Vi bez straha i kalkulacija svakod-
nevno izlazite na teren, na intervencije 
kako biste spasili tuđe živote i imovinu. 
Izlažete se velikim naporima i izazovima 
kako biste pomogli drugim ljudima i na 
tome vam svi moramo biti zahvalni, rekla 
je Bagarić. Čestitke slavljenicima uputili 
su i Gerhard Lempl u ime Primorsko-
goranske županije te gradonačelnik Cri-
kvenice, Damir Rukavina, te su obojica 
rekli da će Županija, odnosno Grad i 
dalje, sukladno mogućnostima, financij-

ski podupirati njihov rad. Čestitkama se 
pridružio i Ivica Crnić, načelnik Općine 
Vinodolske, kao i Dino Kozlevac, zamje-
nik predsjednika HVZ-a. 
– Vatrogastvo je potrebno da bi građa-
ni bili sigurni, ne samo od požara, već i 
od svih drugih opasnosti. Danas slavi-
mo 100. obljetnicu dobrovoljnoga i 30. 
obljetnicu profesionalnoga vatrogastva. 
I ova svečanost potvrda je zajedništva 
dobrovoljnih i profesionalnih vatrogasa-
ca, ali nisam iznenađen jer upravo je va-
trogastvo Primorsko-goranske županije 
primjer kako bi  to zajedništvo trebalo 
izgledati, odnosno funkcionirati, rekao je 
Kozlevac. „Suživot“ dobrovoljaca i pro-
fesionalaca u Crikvenici, ali i cijeloj Pri-
morsko-goranskoj županiji, pohvalio je i 
Velibor Topolovec koji je slavljenicima 

Mnogobrojni uzvanici uveličali slavlje crikveničkih vatrogasacaŽ. Ornik otvorio svečanu sjednicu

čestitao vrijedne obljetnice u ime svih 
DVD-ova u županiji. U ime DUZS-
a čestitke je uputio Slavko Tucaković, 
glavni vatrogasni zapovjednik te zahva-
lio svima koji su na bilo koji način u po-
sljednjih sto godina pridonijeli razvoju 
vatrogastva u Crikvenici. – Ponosan sam  
na naše vatrogastvo. Mi smo operativ-
no spremni za sve izazove i važan smo 
čimbenik u očuvanju sigurnosti naših 
građana. Do kraja godine ili početkom 
sljedeće na državnoj razini osnovat će 
se i posebno tijelo, mjerodavno za vatro-
gastvo i to će još više pridonijeti našem 
osnaživanju, rekao je Tucaković. Čestitke 
slavljenicima na vrijednom jubileju, ali i 
dobroj organizaciji cijele proslave, upu-
tili su i čelni ljudi Vatrogasne zajednice 
PGŽ-a – Slavko Gauš i Mladen Šćulac.

godina pokazale da je razvijena učinkovita i pouzdana mre-
ža vatrogasnih postrojbi. Zajednica je administrativno or-
ganizirana u tri specifične geografske cjeline: Gorski kotar, 
priobalje i otoci. Svaka od navedenih cjelina podijeljena je 
na tzv. “vatrogasna operativno-požarna područja” s ciljem 
združenog djelovanja vatrogasnih postrojbi u pružanju 
stručno-tehničke pomoći prilikom gašenja požara i spaša-
vanja ljudi i imovine te prirodnih i civilizacijskih nepogoda. 
U svakom od vatrogasnih operativno-požarnih područja 
zapovijeda zapovjednik područja koji je ujedno i član Za-
povjedništva Zajednice. Tako organizirana struktura vatro-
gasnih postrojbi pokazala se vrlo pokretljivom i djelotvor-
nom i to zbog više razloga: članove vatrogasnih postrojbi 

sustavno obučavaju i uvježbavaju instruktori Zajednice, a 
postrojbe se opremaju istovrsnom vatrogasnom tehnikom 
i opremom. Naposljetku, postrojbe se uvježbavaju na za-
jedničkim vježbama čime je postignut visoki stupanj kom-
patibilnosti. Tome svjedoči i velik odaziv na mobilizaciju 
članstva kod velikih požara,  poput onog u crikveničkome 
zaleđu prošle godine ili pak ovogodišnje prirodne nepogo-
de – orkanske bure koja je u studenom poharala područje 
gotovo cijele županije zbog čega su u svega 24 sata vatro-
gasci Zajednice  izašli na ukupno 843 intervencije koje su 
uspješno riješili pomažući ugroženom stanovništvu. Ako se 
zna da se u cijeloj županiji na godinu zabilježi od 2500 do 
3000 vatrogasnih intervencija, tada broj od 843 uspješne 
intervencije u samo jednom danu govori u prilog činjeni-
ci da je županijska vatrogasna organizacija  izrasla u vrlo 
“žilavu” i dobro organiziranu snagu civilnoga društva, spo-
sobnu suprotstaviti se svim izazovima vezanim uz zaštitu 
sigurnosti građana. Nepodjeljeno je mišljenje lokalnih vlasti 
da vatrogastvo Primorsko-goranske županije s razlogom 

Veliki požar u zaleđu Crikvenice (2012.)

Postojeći ustroj vatrogasne organizacije u Primorsko-go-
ranskoj županiji može se s pravom odrediti kao jedan od 
najracionalnijih i najkvalitetnijih sustava vatrogastva u Hr-
vatskoj. To svakako ne bi bilo moguće bez sinergije svih 
njenih članica, a iznad svega profesionalne solidarnosti 
koja se iskazuje u svakodnevnim kontaktima i bezuvjetnoj 
suradnji.

Nikica Tramontana

Posljedice orkanske bure u Rijeci (2013.)

Frlanija 2007.: požar krovišta – jedna od čestih intervencija

predstavlja jedan od najvažnijih čimbenika razvoja vatroga-
stva i zaštite od požara u Republici Hrvatskoj. Uvažavajući 
realne potrebe i mogućnosti lokalnih vlasti, na kojima je i 
najveća odgovornost za organizaciju funkcionalnog susta-
va u segmentu zaštite od požara, ali i zaštiti i spašavanju 
u cjelini, uloga Vatrogasne zajednice Primorsko-goranske 
županije u spomenutim kretanjima izuzetno je važna, a po-
sebice zbog velikog broja vatrogasnih organizacija te njiho-
vih specifičnih regionalnih karakteristika.
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Na svečanoj su sjednici, kako i dolikuje, dodijeljena priznanja i na-
grade najzaslužnijima. Među ostalim, dodijeljene su vatrogasne 
spomenica za 10, 20, 30 i 50. godina vjernosti DVD-u Crikvenica, 

brončane i srebrne vatrogasne plamenice te brončane i srebrne vatroga-
sne medalje, dok su zlatne vatrogasne medalje dobili Željko Ornik, Robert 
Hrelja i Bernad Grozdek. Medalje vatrogasni veteran dobili su pak Nedeljko 
Car, Ronald Car, Mladen Gržičić, Ivica Katnić, Slavko Marjanović, Josip Ornik 
i Leopold Šupek.  

U sklopu proslave, crikvenički su vatrogasci predstavili i monogra-
fiju 100 godina vatrogastva u Crikvenici, knjigu koja na jednom 
mjestu objedinjuje sve povijesne događaje vezane uz bogatu 

povijest vatrogastva na tom području. O knjizi je govorila Tea Rosić, 
kustosica Muzeja grada Crikvenice. Monografija ima 176 stranica i bo-
gato je opremljena fotografijama iz arhive DVD-a i privatnih albuma. 
Autor monografije je Ivo Benić, dugogodišnji član DVD-a Crikvenica, 
koji je do brojnih podataka došao proučavanjem arhivske građe, ali i 
terenskim radom, tj. razgovorima sa starijim vatrogascima. Knjiga je 
također i koristan prilog u proučavanju novije crikveničke povijesti. Uz 
autora, na knjizi su radili i Marino Benić, Daniela Dedi, Robert Gašpa-
rović, Igor Hrelja, Robert Hrelja te Željko Ornik. Urednik monografije je 
Ivica Šubat, a izdavanje je omogućio Grad Crikvenica.

Crikvenički vatrogasci priredili su i vrlo 
zanimljivu, dobro osmišljenu i iznimno 
kvalitetnu  izložbu vatrogasne opreme 

i tehnike, postavljenu u gradskome Muzeju. U 
sklopu izložbe uređena je i soba s edukativnim 
video-materijalom, a posebnu pozornost posje-
titelja privukli su osebujni eksponati – nagorjeli 
dijelovi namještaja koji su, još uvijek uz miris pa-
ljevine, vrlo zorno dočarali strašne posljedice do 
kojih požar može dovesti.

Visoka je obljetnica 
upotpunjena sport-
skim danom tijekom 

kojega su bila organizirana 
različita sportska nadmeta-
nja. Tako je na turniru u cage-
ballu sudjelovalo 12 ekipa, 
a pobjedu je odnijela ekipa 
DVD-a Kraljevica. Drugo mje-
sto zauzeo je DVD San Mari-
no 1, a treće JVP Rijeka. Na 
turniru u pikadu bilo je osam 
ekipa, od čega dvije iz Austri-
je, a slavio  je DVD Senj, drugi 
je bio DVD San Marino, a treći JVP Rijeka. Turnir u briškuli i trešeti privukao je pet 
ekipa, a tri prvoplasirane bile su: JVP Rijeka, DVD Crikvenica 1 te DVD Bribir. Spome-
nimo i natjecanje u disciplini fire combat koje je privuklo 25 ekipa. U kategoriji muški 
A najuspješniji su bili I. Aljinović i M. Barbarić (DVD Žrnovnica), u kategoriji muški B 
E. Lacković i M. Rogina (JVP Varaždin), u  kategoriji muški C B. Žunić i J. Šćepanović 
(JVP Split), a u kategoriji žene A pobijedio je par A. Medvedić i B. Laginja (DVD 
Klana).

Proslava 100. obljetnice crikveničkoga 
vatrogastva upotpunjena je i atraktivnom 
pokaznom vježbom te prezentacijom vo-
znoga parka i tehnike kojom raspolažu 
crikvenički vatrogasci. U crkvi Uznesenja 
Blažene Djevice Marije služena je misa 
zadušnica, a organizirane su i druge ak-
tivnosti kojima su se vatrogasci predsta-
vili stanovnicima Crikvenice. Trodnevna 
je proslava završena svečanim mimoho-
dom vatrogasnih postrojbi i vozila od 
vatrogasnoga doma do Trga Stjepana 
Radića. 

Naposljetku kažimo da Crikvenica da-
nas ima 40-ak operativnih vatrogasaca, 
od čega je njih 15 profesionalaca, dok 
ostali djeluju pri DVD-u. Na godinu 
imaju 200-tinjak intervencija, od kojih 
se pola odnosi na gašenje požara, a pola 

S poviješću crikveničkoga vatrogastva okupljene je 
ukratko upoznao Ivo Benić, dopredsjednik DVD-a Cri-
kvenica. Kako je rekao, povod za osnivanje DVD-a Cri-

kvenica bio je požar na jednoj kući koji je, samo zahvaljujući 
slučajnosti, na vrijeme ugašen. Naime, u blizini te kuće slu-
čajno se zatekao brod ratne mornarice čiji su mornari brod-
skim pumpama i cijevima ugasili požar. Ubrzo nakon tog 
nemilog događaja osnovano je dobrovoljno vatrogasno 
društvo koje se s vremenom ugasilo, a ponovno je obnov-
ljeno 1934. godine. Zbog gospodarskoga napretka i porasta 
broja stanovnika i turista, 1984. godine osniva se i profesi-

Bogata vatrogasna povijest
onalna vatrogasna jedinica. Nakon višegodišnjih problema 
s „udomljenjem“, 1988. svečano je otvoren novi vatrogasni 
dom. Benić je izdvojio i 1990. godinu kada su u Crikveni-
ci održane Sportske igre PVJ-a Jadrana, devete po redu i 
ujedno posljednje ikad održane. Što se požara tiče, Benić je 
podsjetio na onaj koji je 23. i 24. srpnja prošle godine, nošen 
orkanskom burom, harao u zaleđu Crikvenice i Selca. Bio je 
to najveći požar u povijesti  Crikvenice koja je, upravo te go-
dine slavila 600. obljetnicu postojanja. Veliki požar gasilo je 
oko 600 gasitelja, a zahvaljujući njihovim nadljudskim na-
porima, spriječene su katastrofalne posljedice.  
 

Među 
nagrađenima i 
Mladen Gržičić, 

dobitnik 
vatrogasne 

spomenice za 50 
godina vjernosti 

vatrogasnoj 
zajednici

Nagrade i priznanja

Monografija 100 godina vatrogastva u Crikvenici

 I. Benić: Radeći na knjizi još sam 
bolje spoznao težinu vatrogasne 
zajednice kojoj pripadam

Izložba Vatru gasi, brata spasi

Sportska nadmetanja

je tehničke naravi. Na čelu crikveničkih 
vatrogasaca već dugi niz godina je isti 
dvojac – Ornik/Hrelja. Željko Ornik od 

1997. do 2005. bio je zapovjednik cri-
kveničkoga DVD-a, a od 2005. do danas 
njegov je predsjednik. Robert Hrelja je 
1994. godine, sa samo 26 godina, ime-
novan zapovjednikom crikveničkih pro-
fesionalaca i tu dužnost obnaša do danas. 
Dobra opremljenost i obučenost jamac 
su kvalitetnih i brzih intervencija što su 
crikvenički vatrogasci dokazali i na već 
spomenutom velikom  prošlogodišnjem 
požaru. Zbog toga, kao i svih ostalih 
uspjeha postignutih u proteklih sto godi-
na, Hrvatska vatrogasna zajednica odala 
im je veliko priznanje, dodijelivši DVD-
u Crikvenica Povelju Mirka Kolarića 
za životno djelo i iznimna postignuća u 
operativnom i strukovnom radu u vatro-
gastvu i zaštiti od požara.

R. Hrelja, već 19 godina na 
čelu crikveničkih vatrogasaca

DVD Kraljevica – pobjednik turnira u cageballu

Uvijek atraktivno natjecanje u 
fire combatu

Posebnu pozornost plijenila su vatrogasna vozila
Visoki gosti na kraju trodnevne svečanosti još su 
jednom čestitali crikveničkim vatrogascima 
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Sredinom listopada u goranskome 
mjestu Lič svečano je obilježena 
80. obljetnica istoimenoga DVD-
a. U proslavi vrijedne obljetnice 

sudjelovalo je gotovo cijelo mjesto, a 
počast slavljenicima došli su iskazati i 
mnogi gosti.

Predsjednik Društva, Slavko Starčević, 
na svečanoj je sjednici ukratko podsje-
tio na neke trenutke iz povijesti Društva 
koje je 1933. godine osnovalo pedesetak 
entuzijasta. U prvi Odbor DVD-a Lič 
izabrani su: Tomo Vicić (predsjednik), 
Dragan Pavlić, Ivan Maras, Leo Tomić, 
Frane Starčević, Mate Starčević, Đuka 
Pavilić, Ivan Starčević, Mate Radošević, 
Ivan Polić i Ivica Marković.  Društvo je 
u početku imalo samo jednu zastarje-
lu ručnu vatrogasnu pumpu, a vlastitim 
sredstvima kupilo je 60 metara cije-
vi i vatrogasne kape. Gašenje požara u 
početku je bilo teško jer Lič nije imao 
vodovodnu mrežu pa se ona morala 
dovoziti na mjesto požara. U tome su 
vatrogascima pomagali vlasnici konj-
skih zaprega – Tone Vlahović, Martin 
Radošević i Mirko Budiselić. Društvo 
je početkom Drugoga svjetskog rata 
prekinulo svoj rad, a ponovno je aktivi-
rano nakon oslobođenja, kada su u Od-
bor DVD-a izabrani: Mate Starčević 
(predsjednik), Veljko Delak, Ivan Maras, 
Ivan Starčević i Pavao Starčević. Go-
dine 1951. Društvo je dobilo motornu 
vatrogasnu pumpu Savica i drugu po-
trebnu vatrogasnu opremu. Od značaj-
nijih događaja predsjednik Starčević je 

Priznanjima i zahvalnicama nagra-
đeni su svi koji su pridonijeli radu 

i napretku Društva. Tako su nagrađeni 
članovi koji u Društvu rade 10 i više 

Prigodnim riječima slavljenicima su če-
stitali mnogi uzvanici, a među njima i 

Slavlje i u Liču u povodu 80. obljetnice 
mjesnoga DVD-a

Obljetnice

Velibor Topolovec, zamjenik predsjed-
nika VZPGŽ-a. – Vatrogasna zajednica 
PGŽ-a velika je vatrogasna obitelj, jedna 
od najuspješnijih u Hrvatskoj, a DVD 
Lič u toj obitelji zauzima važno mjesto. 
Na vas se uvijek možemo osloniti. Za-
jedništvo koje nas krasi drži vatrogastvo 
na stabilnim nogama, rekao je Topolovec 
te čestitao slavljenicima 80. rođendan. 

Čestitkama se pridružio i Marinko Ka-
uzlarić, načelnik Općine Fužine, koji je 
posebno pohvalio vatrogasce kao no-
sitelje društvenoga života u manjim 
sredinama, kao što je Lič. Također je 
napomenuo da će lokalna samouprava 
i dalje podupirati rad vatrogasaca. – Uz 
vas mirno spavamo i hvala vam na tome, 
zaključio je Kauzlarić. 

Nakon svečane sjednice, članovi DVD-a 
Lič i njihovi gosti nastavili su neformal-

DVD Vrata potkraj srpnja proslavio 
je 60. obljetnicu rada. Bila je to 
prigoda za okupljanje i svečarsko 
raspoloženje gotovo svih mješta-

na koji su se podsjetili na najzanimljivije 
trenutke iz povijesti Društva. 

Vratarci su dugi niz godina bili sastavni 
dio DVD-a Fužine, a na osnivanje vlasti-
toga DVD-a potaknuo ih je razvoj mje-
sta te širenje vratarske tvornice namješta-

izdvojio i 1975. godinu kada je u Liču 
održano vatrogasno natjecanje, a prvi su 
put polagani i vatrogasni ispiti. Tada je 
tečaj za ispitane vatrogasce završilo 11 
članova DVD-a Lič. Tijekom svoje po-
vijesti Društvo je još jednom prestalo s 
radom, a po drugi je put oživljeno 1995. 

godine kada su za čelne ljude izabrani: 
Đuro Radošević (predsjednik), Bogdan 
Pavlić, Kruno Briški, Slavko Starčević, 
Anton Starčević, Marijan Radošević i 
Josip Vuković. Danas DVD Lič ima 30-
ak aktivnih članova i 15 podupirajućih. 
Posjeduje navalno i kombi vozilo. 

godina, a posebno valja izdvojiti Ivana 
Kajfeša, Marijana Matkovića i Antona 
Starčevića koji su nagrađeni za 50 godina 
vjernosti, dok su Josip Radošević i Kruno-

slav Briški dobili priznanja za 60 godi-
na rada u DVD-u Lič. 

Priznanja i zahvalnice

V. Topolovec: Računamo na vas

no druženje, a za dobar štimung pobri-
nula se tamburaška sekcija Zrinski.

M. Kauzlarić: Podupirat ćemo vas i dalje

DVD Vrata proslavio 60. obljetnicu

ja koja je, s obzirom na vrstu proizvodnje 
i neugodna iskustva s nekoliko velikih 
požara s početka 20. stoljeća, trebala 
učinkovitu zaštitu od požara. U zapisima 
s kraja 19. stoljeća zabilježeno je da su 
Vrata već tada imala vatrogasno društvo, 
no, ono se nije održalo, a današnji DVD 
osnovan je 13. svibnja 1953. godine.

Na osnivačkoj skupštini za prvog je pred-
sjednika izabran Franjo Švob – Šokota, 

za tajnika Dragan Tomić, a komandir je 
bio Anđelo Mance. Vatrogasno spremi-
šte nalazilo se u sklopu tvornice namje-
štaja. Tijekom pedesetih i šezdesetih go-
dina Društvo se polako razvijalo i raslo, 
osposobljavajući članstvo za zahtjevne 
poslove zaštite od požara. Oprema se 
uglavnom nabavljala dobrovoljnim ra-
dom, organizacijom vatrogasnih zaba-
va, dobrovoljnim prilozima mještana te 
pružanjem raznih usluga (odvoza smeća, 

Svečanim mimohodom započela proslava vrijedne obljetnice

Svečana sjednica DVD-a Lič
S. Starčević, 
predsjednik DVD-a Lič

Najduži staž u DVD-u Lič: 
I. Kajfeš, A. Starčević i K. Briški Nagrađeni za 30 i 40 godina rada Deset godina vjernosti
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Obljetnice

Čestitke slavljenicima uputili su Zlatko 
Mihelec u ime PGŽ-a, Boris Laginja 
u ime PVZ-a Liburnija, Vinko Surina, 
jedan od osnivača DVD-a, Mladen Šću-
lac, županijski vatrogasni zapovjednik i 
Slavko Gauš, predsjednik VZPGŽ-a. 
Posebno oduševljenje izazvala je čestitka 
načelnika Općine Matulji koji je slavlje-
nicima obećao najljepši rođendanski dar 
– asfaltiranje pristupne ceste do obučno-
ga centra. 

Naposljetku kažimo da je svečanost za-
vršena pokaznom vatrogasnom vježbom 
u kojoj su članovi DVD-a Kras prezen-
tirali akciju spašavanja ozlijeđene osobe 
iz požarom zahvaćene zgrade. 

Proslava vrijednoga jubileja upot-
punjena je dodjelom nagrada 

i priznanja najzaslužnijima. Među 
ostalim, uručene su zahvalnice i po-
hvalnice zaslužnim članovima Druš-
tva, potom osnivačima Društva, kao 
i počasnome predsjedniku, Đuljanu 
Pauloviću. Također su dodijeljene 
brončane vatrogasne medalje, kao 
i spomenica za 10, 20 i 30 godina 
vjernosti Društvu. Posebna priznanja 
za suradnju dobili su Gordan Filinić, 
Boris Laginja, Mladen Šćulac i Slavko 
Gauš, dok su zahvalnice za doprinos 
razvoju Društva uručene predstavni-
cima JVP-a Opatija, PVZ-a Liburnija, 
VZPGŽ-a, Općine Matulji te Primor-
sko-goranske županije.

Obljetnice

DVD Vrata i 
na „velikim“ 
intervencijama

Tijekom šest desetljeća vratar-
ski su vatrogasci sudjelovali 
na mnogim intervencijama, 

često i izvan svojega područja dje-
lovanja. Tako su 1971. gasili požar 
Radina u Ravnoj Gori, 1993. i 2003. 
požar na Učki, 1994. gasili su po-
žar u Senju, 1997. požar na Hvaru, 
1998. požar Pilane Lučice, 2006. 
veliki požar na Hahliću, 2012. po-
žar u Selcu… Time su potvrdili 
opravdanost svojega postojanja, 
ponosni na kvalitetu svojega ka-
dra i na činjenicu da su odgojili 
nekoliko generacija vatrogasaca.

U proteklih 60 godina kroz Društvo je 
prošlo više od 200 članova, a danas se u 
Društvu okuplja njih 50-ak. Posjeduju 
kombi vozilo, navalno vozilo i autoci-

čišćenja kanala i sl.). Društvo je najprije 
nabavilo ručnu pumpu te motornu pum-
pu marke Ford. Zbog neodgovarajuće i 
nedostatne opreme, vatrogasci su se u 
početku snalazili na razne načine. Po-
tvrđuje to i zanimljiv slučaj požara obi-
teljske kuće u Belom Selu 1959. godine, 
kada je vodu za gašenje požara davala 
željeznička mašina parnjača s pruge koja 
je prolazila pokraj kuće. Prvo vatrogasno 
vozilo TAM 2000 nabavljeno je 1966., a 
1969. vatrogasno spremište premješteno 
je u staru Mljekaru Golik.

Od važnijih događaja tijekom povijesti 
Društva valja izdvojiti formiranje jedi-
nica vatrogasne mladeži 1973. te izgrad-
nju vatrogasnoga doma koja je započela 
1976., a dovršena 1989. godine. 

U osamdesetim godinama prošloga sto-
ljeća Društvo doživljava svoj procvat. 
Intenzivno se oprema i osposobljava, 
nabavljena je prva autocisterna JAMES 
te navalno vozilo TAM 110. Društvo 
nastupa na brojnim natjecanjima diljem 
Hrvatske i osvaja mnoga prva mjesta na 
općinskim i regionalnim natjecanjima.

sternu, opremu za gašenje požara za-
paljivih tekućina, opremu za tehničke 
intervencije, kvalitetnu zaštitu osob-
nu opremu i sredstva te predstavljaju 
središnju vatrogasnu postrojbu za op-
ćinu Fužine. Na godinu interveniraju 
dvadesetak puta.

Danas je DVD Vrata moderno do-
brovoljno vatrogasno društvo koje 
vode pripadnici mlađe generacije uz 
potporu starih i iskusnih vatrogasnih 
majstora koji su dugi niz godina vrlo 
uspješno razvijali i održavali iskru 
ljubavi prema vatrogastvu i lokalnoj 
zajednici.

Naposljetku napomenimo da su 
na svečanoj proslavi 60. obljetnice 
DVD-a Vrata bili članovi susjednih i 
prijateljskih društava iz Fužina, Liča, 
Zlobina, Delnica, Mrkoplja, Ravne 
Gore, Sušaka te bratskoga društva iz 
Hagnja.

Vratarski 
vatrogasci – 
oslonac lokalne 
zajednice

Uz stalnu brigu o zaštiti 
od požara, DVD Vrata 
uključen je i u druge se-

gmente života pa je tako 1979. 
Društvo osnovalo Aktiv dobro-
voljnih darivatelja krvi čiji su 
darivatelji do danas dali više od 
2500 doza krvi. Članovi DVD-a 
Vrata dugi niz godina brinuli su 
i o odvozu smeća, organizaciji 
vatrogasnih zabava, ljetovanju 
vratarske djece, popravku kro-
višta škole i crkve, karnevalskoj 
tradiciji, organizaciji proslava u 
Vratima… Sve to članovi DVD-
a Vrata postigli su uz svesrdnu 
pomoć svojih sumještana. DVD 
Vrata i mjesto Vrata uvijek su bili 
tijesno povezani što potvrđuje i 
popisa podupirajućih članova 
koji godinama čine gotovo svi 
mještani Vrata, Belog Sela Slavi-
ce i Slemena.

Svečano za 30. rođendan DVD-a Kras

Mnogo je razloga bilo za slavlje 
sredinom rujna u DVD-u Kras 
iz Šapjana kada je to dobro-
voljno vatrogasno društvo sve-

čano obilježilo 30. obljetnicu rada.

Vrijednu su obljetnicu uveličali člano-
vi susjednih DVD-ova te mnogobrojni 
uglednici među kojima su bili i čelni 
ljudi Općine Matulji – Mario Ćiković i 
Alen Ružić, Vatrogasne zajednice PGŽ-
a – Slavko Gauš i Mladen Šćulac, Zlatko 
Mihelec – predstavnik Primorsko-go-
ranske županije te mnogi drugi.

Nakon pozdravnih riječi predsjedni-
ka Društva, Gordana Juričića, tajnik 
DVD-a, Florijan Cergonja, okupljene 
je podsjetio na najzanimljivije trenutke 
iz povijesti Društva. Prva sjednica osni-
vačke Skupštine održana je 12. srpnja 
1983. godine, a osnivači DVD-a bili su: 
Slobodan Nikolić, Nazif Krupić, Dušan 
Potočnik, Gavro Lazić, Vinko Surina, 
Đuljano Paulović, Anton Surina, Mario 
Božić, Franko Nelc, Edo Surina, Josip 
Surina i Mario Maljavac te gosti Dragu-
tin Ugrin, Dario Slavić i Boris Laginja. 
Prva izborna Skupština održana je 16. 
rujna. Zanimljiv detalj jest i podatak da 
je 1991. Društvo prestalo s radom zbog 
Domovinskoga rata i preustroja vatroga-

stva te da je ponovno obnovljeno 2004. 
godine. Cergonja je posebno izdvojio 
i 2009. godinu, kao prekretnicu u radu 
Društva. Te je godine, naime, županijska 
Vatrogasna zajednica DVD-u Kras ustu-
pila dio prostorija u obučnome centru u 
Šapjanama koje su članovi Društva, uz 

veliku potporu Zajednice i lokalnih vla-
sti, detaljno obnovili i uredili, a u prosin-
cu 2010. godine i službeno su se preselili 
u svoj novi dom.

DVD Kras danas djeluje na čitavom po-
dručju općine Matulji, ima 92 člana, od 

čega 31 operativca. Posje-
duje dva navalna vozila, tri 
vozila za gašenje šumskih 
požara, jedno malo teh-
ničko-navalno vozilo te 
kombi za prijevoz vatro-
gasaca. Po opremljenosti i 
osposobljenosti vatrogasa-
ca, Društvo je na zavidnoj 
razini, a posebno se ponosi 
na svoju vatrogasnu mla-
dež koja je, ističu u Druš-
tvu, jamac sigurne buduć-
nosti DVD-a Kras.

Vatrogasci DVD-a Kras na djelu

Nagrade i priznanja

 Proslava 30. obljetnice DVD-a Kras 
započela svečanim postrojavanjem

Mnogobrojni uzvanici uveličali svečanost

G. Juričić, Đ. Paulović i F. Cergonja
Svečanost upotpunjena službenim otvaranjem novih prostorija 
Društva – dvorane, dviju spavaonica i skladišnih prostora
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IntervjuIntervju

Slavko Suzić nije slučajno zalutao u vatrogastvo. Ta se pro-
fesija živjela u njegovoj obitelji.  Uz oca vatrogasca, prve 
dodire s vatrogasnom strukom Suzić je imao već 60-ih 
godina prošloga stoljeća, kao tinejdžer, a 1969. godine i 

formalno postaje član DVD-a Opatija. Tu stječe prva vatro-
gasna iskustva, osobito ona vezana uz gašenje šumskih požara 
te upoznavanje vatrogasne tehnike. Tijekom služenja vojnoga 
roka, Suzić završava vatrogasnu vojnu obuku u Kragujevcu na-
kon čega dobiva premještaj u Kraljevo gdje reorganizira vojnu 
vatrogasnu službu. 

Impresivna profesionalna karijera
Po povratku iz vojske, 1. kolovoza 1975. godine zapošljava se 
kao profesionalni vatrogasac u riječkoj postrojbi. Odmah zavr-
šava vatrogasnu školu, a 1978.  godine već je vođa grupe i vodi 
vatrogasne intervencije. Kao prvi navalni član svoje grupe tada 
dobiva i naziv „prva mlaznica grada Rijeke“. Od 1982. do 1984. 
pohađao je Tehničku školu u Zagrebu, a odmah po povratku u 
jedinicu postao je komandir odjeljenja što mu je dalo ovlasti za 
vođenje većih i zahtjevnijih intervencija. - U to vrijeme, od 70-
ih pa do druge polovice 80-ih godina prošloga stoljeća u Rijeci 
je baš bilo mnogo intervencija, i na brodovima, i na objektima, 
i u prometu. Uz to, tada smo tehnički bili vrlo slabo opremljeni, 
sve je bilo jako staro, ali radili smo i u takvim uvjetima. No, 
aparate za disanje i dobre pumpe na vozilima smo uvijek imali, 
prisjeća se Suzić.

Umirovljenički dani na vatrogasni način

Slavko Suzić – „prva mlaznica grada Rijeke“ još spremna za akciju
Nakon 44 godine dobrovoljnog i 38 godina profesi-
onalnog vatrogasnog staža, opatijsko-riječki vatro-
gasac Slavko Suzić od 1. rujna ove godine broji svoje 
umirovljeničke dane. No, odlaskom u mirovinu nije re-
kao „zbogom“ vatrogastvu. Ima taj visoki, čvrsti i ener-
gični vatrogasni mačak još koju za reći. „Prva mlaznica 
grada Rijeke“, kako su ga svojedobno nazvali njegovi 
kolege, očito, još je spremna za akciju.

S. Suzić

Od druge polovice 80-ih dolaze bolja vremena za vatrogasce, 
formiran je SIZ za zaštitu od požara i to je, nakon 50-ih godina 
kada su pod okriljem vatrogasne milicije vatrogasci imali velike 
ovlasti, vrijeme kada su vatrogascima donekle vraćene ovlasti, 
kao i njihov društveni status. Izdvajanja za vatrogastvo značaj-
no su povećana, kupuje se nova oprema i tehnika. 

Godine 1987. Suzić je upisao studij Zaštite od požara u No-
vome Sadu koji je završio neposredno prije početka Domovin-
skoga rata. Po povratku u jedinicu postaje satnik prve smjene, 
potom i zapovjednik smjene. Tada vatrogastvo ulazi pod okrilje 
MUP-a, a Suzić, uz još trojicu kolega, postaje županijski zapo-
vjednik.

Domovinski rat – novi izazov za 
vatrogasce
- Domovinski je rat pred riječke vatrogasce postavio velike iza-
zove. Primjerice, sve izbjeglice koje su dolazile iz Bosne prošle 
su kroz našu jedinicu gdje su zbrinute i nahranjene. Radili smo 
i u Caritasu kao ispomoć. Posebno važna bila je naša uloga pri 
preuzimanju vojarni na širem riječkom području. Među prvima 
smo ulazili u vojne objekte koje je JNA napuštala. Za njezino 
mirno napuštanje Rijeke posebno su zaslužni general Čad i ta-

dašnji gradonačelnik Linić koji su u pregovorima s JNA odra-
dili velik posao, a i naš zapovjednik Slavko Gauš uvijek je bio 
tu. Sve je to pridonijelo mirnom povlačenju JNA. Istodobno, u 
to smo vrijeme imali i mnogo požara, a novca je bilo sve manje, 
ali smo i u tom ratnom neredu uspjeli samozatajno i profesio-
nalno raditi. Otegotna nam je okolnost bila to što je jedan dio 
kolega tih godina umirovljen. No, isto tako treba reći da je dio 
njih otišao jer nisu htjeli prihvatiti Hrvatsku kao državu. Došli 
su mladi vatrogasci koje je tek trebalo obučiti tako da nije bilo 
nimalo lako. Pojavili su nam se i veliki požari brodova, veli-
ki požar u Barčićevoj ulici, ali sve smo to izdržali. Nedostatak 
tehnike kompenzirali smo pojačanim održavanjem postojeće. 
Uglavnom, snalazili smo se, kaže Suzić.

Nakon što je vatrogastvo izašlo iz sastava MUP-a, Vatrogasna 
zajednica PGŽ-a preuzela je koordinaciju nad svim postrojba-
ma u županiji što se pokazalo kao dobro rješenje za konsoli-
daciju i daljnji napredak vatrogasne struke. U to vrijeme Suzić 
postaje voditelj smjene, a na toj funkciji ostaje do umirovljenja 
1. rujna 2013. godine.

Istraživanje vatrogasne povijesti – velika 
strast
Istraživanje vatrogasne povijesti, osobito brodskih požara i po-
morskih havarija dugogodišnja je Suzićeva strast i ljubav. 
– Specijalizirao sam se baš za te brodske nesreće o kojima sam 
pisao stručne članke koji su objavljivani u Vatrogasnome vjesni-
ku, Sušačkoj reviji, Krčkom kalendaru i sličnim publikacijama. 
Još imam mnogo tih zanimljivih priča, svojedobno sam se čak 
bavio i mišlju da sve to objedinim u jednoj knjizi, ali bez nečije 

Štrajk za bolji status
Godine 1988. Suzić je bio jedan od organizatora štrajka 
vatrogasaca. Na pitanje zašto štrajk, Suzić pojašnjava: 
- Zato što je u to vrijeme kurir s osnovnom školom, za-
poslen u Gradu Rijeci, imao veća primanja od vatrogasa-
ca. Dakle, zbog vrlo lošeg statusa vatrogasaca. Naravno, 
štrajkom nismo ugrozili sigurnost građana. Bio je to tihi 
štrajk. Sjećam se, oko 140 vatrogasaca okupilo se na Ve-
žici. Tražili smo veće plaće i bolje uvjete rada. Iako nas je 
tih dana  pojačano motrila policija, uspjeli smo se izboriti 
za svoja prava i ubrzo nam se znatno poboljšao status.

Najteže intervencije 
- Najupečatljivije intervencije bile su mi one najteže, u 
kojima smo moji ljudi i ja bili životno ugroženi. Prva ta-
kva bila je na bugarskome brodu Rotalija 1979. godine 
u Brodogradilištu Viktor Lenac. Cijeli je brod bio u pla-
menu, a nas 30 gasilo je vatru u utrobi broda. U jednom 
trenutku brod se nagnuo i tada je zavladala panika među 
vatrogascima. I sam sam osjetio strah, ali smo se, nasre-
ću, uspjeli pribrati i izvući iz broda. Pamtim još jednu in-
tervenciju na jednom brodu, također u Lencu, gdje smo 
se jednostavno izgubili u utrobi broda pa je i to izazvalo 
paniku. No, najviše me, kao i cijelu postrojbu, pogodila 
pogibija našega kolege Ede Surine. To nas je svih strašno 
pogodilo. Sjećam se i jednoga požara u središtu Rijeke 
kada se srušilo kompletno stubište šesterokatnice, i to 
baš neposredno prije našeg ulaska u zgradu. No, imao 
sam sreće, nikada nije nastradao vatrogasac iz moje gru-
pe. Možda zato što sam uvijek imao najbolje vatrogasce, 
zaključuje Suzić uz zadovoljni smiješak.

financijske potpore to jednostavno nije moguće. Predsjednik 
sam Odbora za istraživanje vatrogasne povijesti Rijeke i član 
Odbora za istraživanje hrvatske povijesti pri HVZ-u, a istra-
žujem povijest ovoga dijela Hrvatske, dakle Istre i Primorja, i 
to još od vremena Austro-Ugarske, napominje Suzić, ističući 
kako u hrvatskoj vatrogasnoj povijesti općenito još ima mnogo 
zanimljivih priča koje tek treba objaviti.  

Što u vatrogastvu nije nepotizam?
- Je li zapošljavanje naših sinova nepotizam? Ja čvrsto 
vjerujem da nije. Primjerice, moj sin je sada treća gene-
racija naše obitelji koja je u vatrogastvu. U Opatiji imamo 
primjere da se i pripadnici četvrte generacije iz nekih 
obitelji odlučuju za vatrogasni poziv. Za mene je to na-
cionalno bogatstvo i zato smatram da zapošljavanje ta-
kvih ljudi nije nepotizam. Amerikanci tako funkcioniraju, 
djeca vatrogasaca imaju prednost pri zapošljavanju jer 
se smatra da ti mladi ljudi već genetski imaju predispozi-
cije za taj posao. Takvi ljudi sigurno nisu kukavice i neće 
pobjeći  kad zagusti. I sigurno će izdržati 30 godina u 
operativi. Zato mislim da bi i kod nas to trebalo regulira-
ti, a ne da se ustručavamo zaposliti sinove naših kolega, 
kako nas netko ne bi optužio za nepotizam, odlučan je 
Suzić. 

Predan rad potvrđen brojnim priznanjima
Za svoj je predan dugogodišnji rad Slavko Suzić dobio broj-
na priznanja, među ostalim  brončanu, srebrnu i zlatnu meda-
lju za hrabrost HVZ-a. Ovoga ljeta, prigodom proslave 150. 
obljetnice JVP-a Grada Rijeke, nagrađen je i Redom hrvatsko-
ga trolista, visokim državnim odlikovanjem koje se dodjeljuje 
pojedincima za osobite zasluge za RH, a predsjednik Josipović 
Suziću ga je dodijelio za osobite zasluge u vatrogastvu, zaštiti 
od požara te spašavanju ljudskih života i materijalnih dobara. 

Što nakon umirovljenja?
- Vatrogastvo i dalje ostaje dio mene. Već 33 godine sam in-
struktor za područje brodskih požara. I dalje predajem na Po-
morskom fakultetu u Rijeci, u riječkoj srednjoj školi Nautika 
te Pomorskoj školi u Bakru. Ono što mi daje poticaj za to je i 
veliko poštovanje koje su mi moji vatrogasci iskazali kada sam 
odlazio u mirovinu. Iskreno, to me pomalo iznenadilo jer moj 
odnos prema ljudima možda nije bio najpopularniji, ali je bio 
vrlo učinkovit. Bio sam dosta strog, tražio sam uvijek nešto više, 
ali eto, pri odlasku u mirovinu, vidio sam da su mi ljudi izrazili 
veliko poštovanje. Uostalom, ti isti ljudi koje sam ja obučio, 
kasnije su mene izvlačili na intervenciji jer su znali  što treba 
raditi i kako spasiti situaciju, zaključuje Suzić. Naposljetku ipak 
otkriva: - Kad podvučem crtu, nije mi žao što sam imao va-
trogasnu karijeru. Ipak, ostaje mali žal što nisam bio pomorac. 
Eto, to je ostala neispunjena želja. 
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NatjecanjaNatjecanja

Potkraj rujna u Rijeci je održan tradici-
onalni, 6. po redu međunarodni Me-
morijal Riječke vatre, natjecanje u vrlo 
zahtjevnoj natjecateljskoj disciplini fire 

combat. Ove godine natjecalo se rekordnih 50 
ekipa iz Hrvatske i Slovenije i to u četiri kate-
gorije (muški – kategorije A, B i C te ženska 
A kategorija). 

Najveća je „gužva“ bila u muškoj A kategoriji 
u kojoj se natjecalo 30 ekipa. Najviše spretno-
sti i najbolje rezultate ostvario je dvojac Re-
nato Kofol i Matej Obrekar (PGD Dolenja 
Trebuša) koji je i prošle godine slavio u istoj 
kategoriji. Drugo mjesto osvojili su Mario 
Barbarić i Ivica Aljinović (DVD Žrnovnica), 
a treće Andrej Tratnik i Luka Tratnik (PGD 

Rekordan broj sudionika na 6. Memorijalu Riječke vatre

Postojna). U muškoj B kategoriji bilo je 11 ekipa, a najbolji su 
bili Joško Šustić i Petar Kovačević ( JVP Grada Splita), drugi 
su bili Emanuel Lacković i Mladen Rogina ( JVP Grada Va-
raždina), a treći domaćini – ekipa JVP Grada Rijeke (Kristijan 
Brmalj i Slobodan Duduković). U kategoriji C nastupile su 
tri ekipe. Pobijedili su Bojan Naraglav i Marijo Radić (PGE 
Krško/JVP Rijeka), drugo mjesto zauzeli su Branko Žunić i 
Jakša Šćepanović ( JVP Grada Splita), a treće Eol Belić i Dra-
žen Đurašin ( JVP Grada Zagreba). Posebne pohvale i simpati-
je mnogobrojne publike osvojile su ženske natjecateljske ekipe, 
njih šestero, među kojima su se najbolje snašle Petra Jaksetič i 
Petra Muha (PGD Podgora). Druge su bile Jasmina Kadija i 
Anamarija Baričević (DVD Sesvetski Kraljevac), a treće An-
drea Medvedić i Antonija Iskra Corallini ( (DVD Klana).    

Natjecanje je održano u samome središtu Rijeke, na Korzu, 
tako da ga je, kao i prijašnjih godina, sa zanimanjem pratio 
velik broj posjetitelja i slučajnih prolaznika. Prije samoga natje-
canja, sudionike su pozdravili čelni ljudi Vatrogasne zajednice 
PGŽ-a – Slavko Gauš i  Mladen Šćulac, zapovjednik JVP-a 
Grada Rijeke Hinko Mance, zamjenik riječkoga gradonačelni-
ka Miroslav Matešić te cijenjeni gosti – glavni vatrogasni zapo-
vjednik Slavko Tucaković i ravnatelj DUZS-a Jadran Perinić.
Ovogodišnje se natjecanje održalo u godini obilježavanja 150. 
obljetnice JVP-a Grada Rijeke pa riječki profesionalci, orga-
nizatori natjecanja, nisu krili zadovoljstvo što se odazvao re-
kordan broj ekipa. Inače, Riječke vatre pokrenute su u čast Ede 
Surine i ostalih riječkih vatrogasaca, njih petero,  poginulih na 
intervencijama. 

Županijsko vatrogasno natjecanje odraslih: 
slavile ekipe JVP-a Rijeka te DVD-a San 
Marino, Delnice, Sušak i Bribir

Ovogodišnje županijsko 
vatrogasno natjecanje za 
odrasle održano je po-
četkom listopada u Mo-

šćeničkoj Dragi, u organizaciji 
Vatrogasne zajednice PGŽ-a i 
Područne vatrogasne zajednice 
Liburnije. Na natjecanju su na-
stupile 33 ekipe, tj. 330 natjecate-
lja koji su se natjecali u disciplini 
vježba s motornom vatrogasnom 
štrcaljkom bez upotrebe vode te 
štafetnoj utrci na 400 metara s 
preprekama.

Pobjednici memorijala

Pozdravne riječi vatrogasnih dužnosnika i 
predstavnika Grada Rijeke

Natjecatelji pristigli iz svih 
krajeve Hrvatske te Slovenije

Natjecanje otvorile žene, a prva prepreka na 
zahtjevnoj stazi bio im je 180 cm visok „zid“ Prenošenje lutke teške 75 kg također veliki izazov

Na natjecateljskom poligonu trebalo 
je razvlačiti i vatrogasno crijevo

Dario Gauš, voditelj natjecanja, 
mnogobrojnoj publici pojašnjava 
što se događa na natjecateljskome 
poligonu
  

 Unatoč kiši, ekipe dale sve od sebe
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U organizaciji DVD-a San Marino 
- Novi Vinodolski, uz pokrovi-
teljstvo Grada Novi Vinodolski 
i potporu generalnog sponzora 

– riječke tvrtke RAM, početkom ko-
lovoza u Novom Vinodolskom održan 
je 9. Memorijal  Jasmina Filipovića.  
 
Na natjecanju je sudjelovalo 40 ekipa iz 
osam hrvatskih županija. Iako je osnovni 
cilj memorijala okupljanje i druženje po-
vodom obilježavanja godišnjice prerane 
smrti uzornog člana vatrogasne obitelji, 
ekipe su pokazale zavidnu spremnost i 
postigle dobre rezultate.

Prvo mjesto u ženskoj konkurenciji treću 
godinu zaredom ostvarila je ekipa DVD-
a Zaprešić. Druga je bila ekipa DVD-a 
Mladost Kaštel Sućurac, dok su treće 
mjesto podijelile ekipe DVD-a Sušak 

Najviše ekipa, njih 16, natjecalo se u ka-
tegoriji muški A, a najbolja je bila ekipa 
DVD-a San Marino (San Marino I). 
Drugo mjesto osvojio je DVD Sušak, a 
treće DVD Halubjan. U kategoriji muški 
B snage je odmjerilo 10 ekipa. Slavio je 
DVD Delnice, drugo mjesto zauzeo je 
DVD Klana, a treće DVD Krk. U ka-
tegoriji  žene A nastupile su četiri ekipe, 
a najbolje su bile članice DVD-a Sušak. 

Drugo mjesto pripalo je DVD-u Kralje-
vica, a treće DVD-u Klana. U kategoriji 
žene B nastupila je samo ekipa DVD-a 
Bribir. Spomenimo i kategoriju PVP – A 
u kojoj su nastupile ekipe JVP-a Rijeke 
i Opatije, a uspješniji su bili Riječani 
koji su vježbu s opremom jedini izveli za 
manje od 40 sekundi (37,6 sek.) te tako 
ostvarili ukupno najbolje vrijeme na svim 
dosadašnjim županijskim natjecanjima u 

Memorijal Jasmina Filipovića: 
cure iz Zaprešića najbolje

i ekipa domaćina, DVD-a San Marino 
- Novi Vinodolski postigavši identičan 
rezultat što se rijetko događa na vatro-
gasnim natjecanjima. Napomenimo i to 
da je ekipa Zaprešića postigla i najbolje 

vrijeme memorijala u obje konkurencije, 
a kako i ne bi kad je riječ o djevojkama 
koje su državne prvakinje i osvajačice 
trećega mjesta  na ovogodišnjoj Vatroga-
snoj olimpijadi u Francuskoj.

toj disciplini. 
Unatoč kišnom vremenu, natjecatelji su 
se, uz dobre sportske rezultate, dobro i 
zabavili, a čestitke najboljima na kraju su 
uputili županijski vatrogasni zapovjednik 
Mladen Šćulac i predsjednik VZPGŽ-a 
Slavko Gauš, a u ime domaćina, Općine 
Mošćenička Draga i DVD-a Sisol, to je 
učinio zamjenik općinskoga načelnika, 
Rikardo Staraj.

U muškoj kategoriji  pobijedila je eki-
pa DVD-a Vrbovec Samoborski ispred 
DVD-a Šumećani i DVD-a Zaprešić. 
Drugu godinu zaredom domaća muška 
ekipa ostaje na korak do postolja za svega 
nekoliko desetinki. 

Po završetku natjecanja predsjednik 
DVD-a San Marino -  Novi Vinodol-
ski Želimir Butorac uručio je zahvalni-
ce svim ekipama, sucima i sponzorima. 
Medalje, pehare i nagrade najboljima 
uručili su  dogradonačelnik Novog Vi-
nodolskog Velimir Piškulić, predstavnik 
sponzora Rajko Vukelić te otac pokojnog 
Jasmina Filipovića, Ivica Filipović koji je 
ujedno i počasni predsjednik Organiza-
cijskoga odbora memorijala. Prisutnima 

se obratio i županijski zapovjednik Mla-
den Šćulac, a u ime Grada Novog Vi-
nodolskog, DVD-a San Marino – Novi 
Vinodolski i obitelji Filipović, svima se 
na dolasku zahvalio i tajnik DVD-a San 
Marino -  Novi Vinodolski Velibor To-

polovec te zakazao novi susret dogodine, 
na 10. Memorijalu. 
Službeni dio natjecanja završio je baklja-
dom u čast pobjednika, a potom je ne-
formalno druženje uz grupu Cresendo iz 
Senja  potrajalo do ranih jutarnjih sati.

Velibor Topolovec

Osmo izdanje Memorijala Goran Gašparac-Pupin

U Delnicama je početkom rujna 
održano tradicionalno vatroga-
sno natjecanje – 8. Memorijal 
Goran Gašparac-Pupin, pokrenut 

u spomen na tog istaknutog delničkog 
vatrogasca, zapovjednika DVD-a i JVP-
a Delnice.

Riječ je o međunarodnom natjecanju B 
ekipa, koje je ove godine okupilo 10 na-
tjecateljskih ekipa iz Hrvatske i Sloveni-
je. Uz natjecatelje JVP-a Rijeke i Opatije, 
sudjelovale su i ekipe DVD-ova Skrad, 

Stara Sušica, Ravna Gora, Brod Mora-
vice, Delnice, Vrata i Bribir te gosti iz 
PGD-a Šalka Vas. 

U kategoriji DVD-ova (M), najbolja 
je, s osvojenih 438,8 bodova, bila ekipa 
DVD-a Skrad kojoj je pripao i prijela-
zni pehar. Drugo mjesto osvojio je DVD 
Brod Moravice, a treće DVD Delnice. 
Spomenimo i ekipu Ravne Gore, kao 
tradicionalno najstariju na natjecanju. 
Unatoč poodmaklim godinama (ukupna 
starost: 507 godina, najstariji natjecatelj 

Josip Burić – 85 godina), Ravnogorci 
su osvojili 5. mjesto i iza sebe ostavili 
DVD-e Stara Sušica i Vrata. Snage su 
odmjerile i dvije ekipe profesionalnih 
vatrogasaca, JVP Opatija  i JVP Rijeka, 
a ovoga puta bolji su bili Opatijci. Na 
memorijalu je nastupila i jedna ženska 
ekipa, iz DVD-a Bribir. 

Natjecanje je, uz pokroviteljstvo Grada 
Delnica, organizirao DVD Delnice.

Sudački tim: A. Milković, R. Cuculić, V. Rački 
i M. Jeremić – već 30 godina „dijele pravdu“ 
na vatrogasnim natjecanjima Apsolutno najbrži: JVP Rijeka Ekipa San Marino I

 DVD Delnice DVD Sušak Bez konkurencije: DVD Bribir

Članovi DVD San Marino memorijal pokrenuli u čast preminuloga člana

 Apsolutno najbolje: ženska ekipa DVD-a Zaprešić    DVD Vrbovec Samoborski – najbolji u muškoj konkurenciji   

 Od ekipa domaćina, najbolje se plasirala 
ženska ekipa osvojivši 3. mjesto              

Natjecanje u Novom svake godine prati 
mnogobrojna domaća publika, ali i turisti

DVD Skrad – najbolji u konkurenciji sedam ekipa JVP Opatija bolji od JVP-a Rijeka Jedina ženska ekipa: DVD Bribir
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U sklopu obilježavanja sv. Ivana Krstitelja, zaštitnika Zlo-
bina, u Zlobinu je potkraj lipnja održan nogometni tur-
nir  vatrogasnih ekipa. Odazvalo se njih osmero: DVD 
Škrljevo, DVD Kraljevica, DVD San Marino – Novi 

Vinodolski, DVD Klana, DVD Kostrena, JVP Grada Rijeke 
te dvije ekipe domaćina. Turnir je osmišljen prije svega kao 
druženje vatrogasnih ekipa uoči požarne sezone pa postignuti 
rezultati nisu bili u prvome planu. Ipak, kažimo da je najviše 

U organizaciji DVD-a Kraljevica, a pod pokroviteljstvom 
Primorsko-goranske županije, Grada Kraljevice, Tu-
rističke zajednice Kraljevice i Vatrogasne zajednice 
PGŽ-a, ove jeseni održan je 7. memorijalni humani-

tarni Malonogometni turnir Heroji Kornata koji je posvećen 
vatrogascima poginulim na Kornatima.
 
Na turniru je sudjelovalo ukupno 11 ekipa: DVD Kraljevica, 
DVD Zlobin, DVD Rab, DVD Škrljevo, DVD San Marino, 
vatrogasci Liburnije, JVP Rijeka, HSP Kraljevica, GP Slađo, 
Konoba F. K. Frankopan i Paintball klub Extreme. U revijal-
nom dijelu turnira održana je utakmica između šestih i sedmih 
razreda OŠ Kraljevica.

Ovogodišnji pobjednik turnira je ekipa Konobe F. K. Fran-
kopan, druga je bila ekipa DVD-a San Marino, a treća ekipa 
domaćina i organizatora -  DVD-a Kraljevica. Za najboljeg 
strijelca turnira izabran je Edi Kurolt, a za golmana Filip Ra-
čan, obojica iz ekipe Konoba F. K. Frankopan.

Podsjetimo, turnir je humanitarnoga karaktera pa je cjelokupni 
iznos prikupljen od kotizacija natjecateljskih ekipa i sponzora 
(18.000 kuna), doniran dječaku Stjepanu Babiću iz Šmrike ko-
jega čeka operacija u inozemstvu. Zahvaljujući turniru, prote-
klih je godina pružena potpora mnogim ustanovama i pojedin-
cima. Tako je  kupljena medicinska oprema za Dječju bolnicu 
Kantrida i Dom za djecu i mladež Oštro, financijski se pomoglo  

U povodu Rokove i Dana Opći-
ne Klana, u Klani je sredinom 
kolovoza održano 11. Rokov-
sko natjecanje vatrogasne djece 

i mladeži u organizaciji DVD-a Klana. 
Na natjecanju je nastupilo 25 ekipa iz 
17 dobrovoljnih vatrogasnih društava, u 
kategorijama djeca (6-12 godina) – žene 
i muški, te mladež (12-16 godina), ta-
kođer žene i muški. Sudjelovala su do-
brovoljna vatrogasna društva: Zlobin, 
Plešce, San Marino-Novi Vinodolski, 
Škrljevo, Kras-Šapjane, Mrkopalj, Pleš-
ce, Lokve, Crikvenica, Vrbovsko, Del-
nice, Halubjan, Sušak, Škalnica, Donja 
Dubrava iz Međimurske županije, Zabok 
iz Krapinsko-zagorske županije te do-
maćin - DVD Klana.

U kategoriji „djeca žene“ nastupile 
su dvije ekipe. Prvo mjesto pripalo je 
DVD-u Škrljevo, dok je drugo zauzela 
ekipa DVD-a Mrkopalj. Ekipa DVD-a 
San Marino-Novi Vinodolski zauzela je 
prvo mjesto u kategoriji „djeca muški“. 
Drugo mjesto pripalo je DVD-u Lokve, 
a na treće mjesto svrstala se natjecatelj-
ska ekipa domaćina natjecanja - DVD-a 
Klana. Ukupno je u ovoj kategoriji na-
stupilo devet ekipa.

U kategoriji „mladež žene“ nastupile su 
dvije ekipe. Ekipa DVD-a San Marino-
Novi Vinodolski zauzela je prvo mjesto, 
dok je drugo mjesto pripalo DVD-u Lo-
kve.

Nogometni turnir na Zlobinu

nogometne umješnosti pokazala ekipa DVD-a Kraljevica koja 
je osvojila 1. mjesto. 

Nakon završetka natjecanja, druženje je potrajalo do večernjih 
sati. Turnir je otvorio županijski vatrogasni zapovjednik Mla-
den Šćulac, a pehare najboljim ekipama uručili su predsjednik i 
zapovjednik VZ Grada Bakra, Darko Pavletić i Marko Kružić.
                                                                                                 

 Boris Kauzlarić

Malonogometni turnir Heroji Kornata: 
prikupljena sredstva za liječenje  Stjepana Babića

i obiteljima vatrogasaca stradalih na Kornatima, obitelji  vatro-
gasca preminulog na intervenciji na Učki te djeci obitelji Jar-
das čiji su oba roditelja poginula u prometnoj nesreći. Na svim 
dosadašnjim turnirima ukupno je prikupljena 171.000 kuna. 

Ovogodišnji je turnir pratila i gradonačelnica Kraljevice i 
saborska zastupnica Nada Turina-Đurić, zamjenik pred-
sjednika Vatrogasne zajednice PGŽ-a Velibor Topolovac 
te mnogi drugi uvaženi gosti. Na kraju turnira zapovjed-
nik DVD-a Kraljevica, Aleksandar Kružić, dječaku Stjepa-
nu   Babiću uručio je ček s prikupljenim iznosom te mu po-
želio brz postoperativni oporavak i povratak u školske klupe.  

Aleksandar Kružić

11. Rokovsko natjecanje vatrogasne djece i 
mladeži: Novljani trostruki pobjednici

U kategoriji „mladež muški“, od ukupno 
dvanaest ekipa, prvo mjesto zauzela je 
ekipa DVD-a Novi Vinodolski. Drugo 
mjesto zauzeli su članovi DVD-a Sušak, 
dok je treće mjesto pripalo DVD-u Del-
nice.

Priznanja najboljima uručili su načelnik 
Općine Klana Matija Laginja, zamje-

nik zapovjednika DVD-a Klana Mateo 
Štemberger, predsjednica Savjeta vatro-
gasne mladeži VZPGŽ-a  Renata To-
polovec te Marko Deranja, glavni sudac 
natjecanja.
     

Dario Gauš

Natjecanje u Klani tradicionalno je privuklo velik broj ekipa

Ponovno najbolji i to u tri kategorije: DVD San Marino-Novi Vinodolski

Među prvacima i DVD Škrljevo Ekipa domaćina osvojila je 3. mjesto

Pobjednici turnira                 

Zapovjednik Kružić poželio 
dječaku Stjepanu brzo 
ozdravljenje

Sudionici turnira
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